

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
Управление образования администрации
МО «Жигаловский район»

666402, Иркутская область, п Жигалово, ул Советская 25, тел/факс: 8(39551)3-17-68 ,e-mail: jiguo@mail.ru

«27» июня 2024г. №812

Заместителю мэра по социально-культурным
вопросам
Полхановой Ю. С.

Уважаемая Юлия Сергеевна!

Управление образования администрации муниципального образования «Жигаловский район» предоставляет отчет за 1 полугодие 2024 год по реализации плана мероприятий Десятилетия детства до 2027 г.

Начальник управления образования:

Ю.Л.Богатова

Отчет за 1 полугодие 2023 года плана мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства в муниципальном образовании «Жигаловский район»

№ п/п	Наименование мероприятия	Мероприятия
1.Здоровьесбережение с детства		
1	<p>Организация и проведение просветительской работы по формированию у несовершеннолетних здорового образа жизни</p>	<p>В общеобразовательных учреждениях в целях формирования здорового образа жизни проведены профилактические недели:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Дружить здорово» https://zhiguo.ucoz.ru/news/profilakticheskaja_nedelja/2024-02-02-1333.Цель профилактической недели – создание благоприятных условий для успешного развития каждого ребёнка, сохранение физического, психического и психологического здоровья, формирование у детей позиции неприятия любых форм насилия, сознательного отношения к личной безопасности. В Неделе приняли участие 1100 обучающихся, 191 родитель, а также социальные партнёры: ОГБУЗ «Жигаловская РБ», специалисты из регионального центра профилактики негативных явлений. Было проведено 68 тематических мероприятий: акция «Поговорим о том, что важно для тебя», флешмоб «Дружить Здорово!», анкетирование, классный час «Хочу дружить», «Мы-разные, но мы-вместе». - «Независимое детство» https://zhiguo.ucoz.ru/news/profilaktika/2024-02-27-1363 ,цель снижение рисков возможного употребления обучающимися психоактивных веществ. В мероприятиях недели приняли участие 673 обучающихся, 281 родитель, а также социальные партнёры: региональный специалист по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений, специалисты ПДН. Было проведено 50 профилактических мероприятий. В рамках проведения Недели центром профилактики реабилитации и коррекции г. Иркутска организовано проведение родительского собрания: «Родители, дети, здоровье, привычки»; занятие для обучающихся «Сделай правильный выбор!» (14+). Информация о проведённой Неделе размещена общеобразовательными учреждениями в Госпабликах: «ВКонтакте» и «Одноклассниках». - Неделя «Жизнь! Здоровье! Красота» https://zhiguo.ucoz.ru/news/profilaktika/2024-04-19-1384 , с 8 по 12 апреля в школах района прошла областная профилактическая неделя « Жизнь! Здоровье! Красота!» Цель Недели – создание организационно-педагогических условий профилактики несчастных случаев и детского травматизма.

		<p>В неделе приняли участие 1365 детей, 147 педагогов, 209 родителей, специалисты ОГБУЗ «Жигаловская РБ» и общественной молодёжной организации «Движение Первых». Было проведено 74 мероприятия. Были организованы часы общения и классные родительские собрания на темы: «Безопасные окна», «Кибербезопасность», «Безопасный интернет»; Круглый стол «Я выбираю – Здоровье!», квест – игра «Путешествие в Страну спорта и здоровья», беседа «7 апреля –Всемирный день здоровья», конкурс плакатов «Важность физически активного образа жизни как профилактика болезней» и другие.</p>
2	<p>Организация и проведение районных родительских собраний, участие в региональных мероприятиях родителей и педагогов по вопросам профилактики суицидального поведения, употребления психоактивных веществ, профилактики ВИЧ- инфекции.</p>	<p>В рамках работы по профилактики суицидального поведения в первом полугодии работа проводилась индивидуально с родителями: так в МКОУ Рудовской СОШ проведены собрания «Ошибки семейного воспитания», «Внимание! Дети в интернете», «Особенности воспитания подростков». Для педагогов проведен семинар :«Суицид в подростковом возрасте». В Тутурской средней проводились для родителей индивидуальные консультации психолога по темам: «Профилактика суицидального поведения ребенка», «Как понимать и воспитывать своего ребёнка», «Профилактика агрессивного поведения подростка». Проведен семинар-практикум для ШМО классных руководителей по теме: «Особенности профилактики отклоняющегося поведения подростков в условиях школы». В Жигаловской СОШ №1 проводились индивидуальные консультации для родителей детей «групп риска».</p> <p>27.02.2024г. приняли участие в педагогической мастерской ГАУ ДПО ИРО «Суицидальное поведение как реакция на острые конфликты: роль медиативных и восстановительных техник в профилактической работе с подростками и обучающейся молодежью».</p> <p>21.02.2024 г приняли участие в семинаре ГАУ ДПО ИРО «Служба школьной медиации как форма институализации современного гражданского общества: нормативно-правовые аспекты»</p> <p>1.03.2024 года приняли участие в областном обучающем вебинаре по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних и молодежи. Приняло участие 2 человека. (начальник УО и координатор)</p> <p>01.04.2024 приняли участие в групповой консультации «Профилактика правонарушений среди подростков и обучающейся молодёжи» (ГАУ ДПО ИРО с получением сертификата) – 3 человека</p> <p>2 мая 2024 г руководители образовательных организаций прослушали вебинар, проводимый ЦПРК о теме «Итоги мониторинга деятельности образовательных организаций, направленных на профилактику скулшутинга» (23 человека)</p>

22 мая состоялась встреча педагогов, классных руководителями, социальных педагогов с сотрудниками «Центра реабилитации «Воля», с целью профилактической работы и знакомством с работой данного центра. Приняли участие в данном семинаре 26 педагогов.

30 мая 2024 года приняли участие в вебинаре «Школьная травля: и алгоритмы действий педагогов».

25 июня 4 педагога-психолога приняли участие в семинаре ИРО по теме «Маркеры нарушения психологической безопасности образовательной среды» (Сертификаты)

В марте прошли обучение в онлайн-программе по профилактике социально-негативных явлений «безопасная – молодёжная – среда.рф». Количество педагогов, принявших участие в обучении, и получивших документ об обучении составляет: 23 человека получили удостоверения; 9 человек получили по одному или несколько сертификатов в различных модулях. В рамках данного курса изучался модуль: «Профилактика распространения ВИЧ инфекции».

Работа с родителями

Управлением образования в образовательных организациях в течение 2023-2024 г. были проведены общие родительские собрания с приглашением начальника отделения ГИБДД «ОП Качугский»; инспектора ГДН ОП «Дислокация п.г.т.Жигалово», специалистов КДН и ЗП, регионального специалиста по профилактике наркомании, секретаря АНК МО «Жигаловский район», врачей ОГБУЗ «Жигавская РБ». На собраниях освещались вопросы безопасности детей, статистики правонарушений в муниципальном образовании, профилактики правонарушений и ответственности за деструктивное поведение (несанкционированные митинги, алкоголь, самоповреждение, и т.д.), соблюдения правил дорожного движения как родителями, так и детьми. Демонстрировались ролики о вреде вейпов, энергетических напитков, родителям розданы памятки о плюсах социально-психологического тестирования, а также ссылки на полезные сайты по воспитанию. В собраниях приняли участие 248 родителей.

2 февраля приняли участие в Областном Форуме для родителей -2 человека, председатель Общественного Совета и Штаба родительского общественного контроля.

С 1 по 4 марта 2024 года в рамках областной недели по профилактике употребления психоактивных веществ «Независимое детство!», приуроченной к Всемирному дню борьбы с наркотиками и

		наркобизнесом, министерством образования Иркутской области совместно с ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции», УНК ГУ МВД России по Иркутской области приняли участие в областном родительском собрании по теме: «Родители, дети, здоровье, привычки» в онлайн формате. Приняли участие в нем 262 родителей.
3	Информирование родителей о предстоящем расширении Национального календаря профилактических прививок целях включения вакцинирования детей от ветряной оспы, ротавирусной инфекции и гемофильной инфекции. Проведение через СМИ, беседы с родителями (законными представителями)	Вопросами информирования родителей (законных представителей) о расширении Национального календаря профилактических прививок занимаются специалисты ОГБУЗ «Жигаловская РБ» при посещении общеобразовательных учреждений с профилактическими целями. С начала календарного года родители подписывают согласие на проведение прививок, согласно Национального календаря профилактических прививок и прививок по эпидемиологическим показаниям.
4	Реализация мероприятий, направленных на охрану здоровья обучающихся, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, в общеобразовательных организациях. Проведение мониторинга здоровья обучающихся, в том числе с ограниченными возможностями здоровья	Организация образовательного процесса с соблюдением санитарных норм и правил, комплектование классов для детей с ОВЗ с учётом допустимой наполняемости и рекомендаций ПМПК, организация работы групп продлённого дня с питанием и организацией прогулок на свежем воздухе или динамических пауз перед началом внеурочной деятельности. Мониторинг здоровья обучающихся ведётся в каждом учреждении в штатном режиме.
5	Организация и проведение ежегодной диспансеризации детей –сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проведение профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних с определением групп здоровья и медицинских групп для занятий физической культуры	Диспансеризация школьников проводилась с 8 по 13 апреля 2024г. Было осмотрено 553 ребёнка, в том числе 70 опекаемых. Возраст осматриваемых детей: 6, 7 лет; 15, 16, 17 лет. Были задействованы врачи ОГБУЗ «Жигаловская РБ» педиатр, травматолог, хирург, гинеколог, ЛОР, окулист; и детской областной клинической больницы г. Иркутска: эндокринолог, стоматолог. Результаты диспансеризации доведены до сведения родителей. С родителями детей, направленных на дообследование, районным врачом- педиатром проведена индивидуальная работа
6	Разработка и принятие дополнительных мер по снижению потребления табака, иной никотинсодержащей продукции и алкоголя несовершеннолетними.	В 2023-2024 учебном году в 11 образовательных организациях работают посты «Здоровье +». По итогам второго полугодия 2023-2024 учебного года в образовательных организациях были охвачены работой наркопостов 1388 детей, что составляет 100 % от всех обучающихся (1388 обучающихся) начальное общее образование-522, основное общее образование-773, среднее общее образование -93 обучающихся. В 4 (33%) образовательных организациях имеются обучающиеся, состоящие на учете в группе «риска». На учете на 20.06.2024 года стоит 4 человека - за устойчивое курение стоит 1 человек, за употребление спиртных напитков- 2, за употребление ПАВ-1. По сравнению с первым полугодием 2023-2024 учебного года произошло увеличение

		<p>детей, состоящих на учете на 2 человека (поставлены в период 1-Пав, 1-употребление спиртных напитков, снят с учета за устойчивое курение в течение периода -1 человек. Прошли консультацию психолога-4 обучающихся, из них направлены к наркологу-1. Проведено 212 профилактических мероприятий, в которых охваченных детей- 1388 (100,00%),диагностическая работа – социально-педагогические диагностики - 463человек (31 обследований), психологические обследования-55 (охвачено 955 человек), проведена работа с родителями: консультации с родителями -75 (охвачено104 человек), мероприятий -84 (охвачено 554чел.), методическая работа -49 мероприятий (охвачено 294 чел.).</p> <p>Из 11 школ в 6 школах ведутся программы профилактической направленности «Полезные привычки» 1-4 классы, «Полезные навыки»-5-9 классы, «Полезный выбор» 10-11 классы, «Все что тебя касается» 7-11 классы, «Перекресток»-7-8 классы, «Азбука нравственности» 2-4 классы, «Поверь в себя». Работают 7 программ, охват обучающихся программами составляют 450 человека, 23 педагога реализует профилактические программы. В 4 школах (Дальнезагорской средней, Знаменской средней, МКОУ Рудовской СОШ и Жигаловской СОШ№1 работают волонтерские объединения в составе 97 волонтеров. Количество волонтеров в рамках проекта «Да!» -32 человека, 4 педагога-куратора, волонтерами реализовано 6 проектов, охвачены проектами 218 человек.</p> <p>Проведение родительских собраний, направление буклетов и методических рекомендаций во все образовательные организации, проведение единых профилактических недель в 100% школ. Психолого-педагогическое сопровождение детей «группы риска», во влечение в досуговую деятельность, волонтерство и т.д.</p>
2. Благополучие семей с детьми		
7	Создание и распространение информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей, учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей, в том числе через средства массовой информации.	<p>На платформе Сферум создана группа «Система образования Жигаловского района», где размещается актуальная информация для детей и родителей. Рассылка в образовательные организации буклетов о «Телефоне доверия» для размещения на стендах и информирования всех участников образовательных отношений. Данная информация о правах ребенка размещается на сайте Управления образования и школьных сайтах. Также в школы и детские сады были направлены методические рекомендации:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Минутки безопасности дорожного движения; -Сборник типовых родительских сценариев для безопасности школьников, разговоров о безопасном поведении; -Буклеты «Оказание экстренной помощи родителям»;

		-Методические рекомендации по проведению мероприятий в рамках недели психологии (апрель 2024 г.)
8	Организация и проведение Дней профилактики, олимпиад правовых знаний, муниципальных конкурсов социальных проектов инициатив образовательных организаций, общественных организаций, направленных на профилактику безнадзорности, преступлений и иных правонарушений несовершеннолетних.	<p>Все школы принимают участие в областном социальном проекте «Новое школьное пространство». Цель проекта: организация мероприятий, направленных на снижение случаев буллинга, жестокого обращения среди несовершеннолетних в образовательной среде, формирование безопасного школьного пространства.</p> <p>27 февраля в Управлении образования состоялось промежуточное совещание о реализации данного проекта. На совещании присутствовали завучи по воспитательной работе, социальные педагоги и педагоги - психологи из шести общеобразовательных организаций. Были рассмотрены следующие вопросы:- Анализ плана мероприятий «дорожной карты» по реализации регионального пилотного проекта «Новое школьное пространство» в общеобразовательных организациях Жигаловского района; - Отчёты школ по внедрению проекта «Новое школьное пространство» (видеоролики, презентации); -Результаты мониторинга по размещению информации о проекте «Новое школьное пространство» на школьных сайтах Информация на сайте: https://zhiguo.ucoz.ru/news/antibullingovyj_proekt/2024-02-28-1347</p> <p>В школах ежегодно проводятся областные профилактические недели, направленные на профилактику различных негативных явлений. В школах во 2 полугодии прошли профилактические недели «Дружить здорово», «Независимое детство», «Жизнь!Здоровье!Красота».</p> <p>В период с 22 по 26 апреля в школах и детских садах Жигаловского района прошла Весенняя неделя психологии. В рамках недели, согласно методическим рекомендациям, прошли тренинги и игровые мероприятия, направленные на формирование у обучающихся переживания ценности человеческой жизни, собственной и другого человека, освоение и укрепление нравственных ценностей, развитие жизнестойкости и навыков саморегуляции, формирование уверенности в себе, способности управлять собственным поведением. В рамках недели прошли мероприятия с родителями, обучающимися, воспитанниками педагогами: тренинги, игровые мероприятия классные часы, круглые столы, родительские собрания. Всего приняли участие 1086 участников образовательных отношений общеобразовательных организаций и 189 дошкольных образовательных организаций. https://zhiguo.ucoz.ru/news/vesennjaja_nedelja_psikhologii/2024-05-07-1398</p>
9	Создание условий для увеличения охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными	В целях увеличения охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными дополнительными общеобразовательными программами в районе продолжает функционировать муниципальный опорный центр. Результатом работы МОЦ и ОО

	дополнительными общеобразовательными программами	<p>района на официальном сайте «Навигатор дополнительного образования» размещена информация о 243 программах, реализуемых в районе, что позволило выполнить целевой показатель охвата детей дополнительным образованием.</p> <p>Дополнительное образование в районе осуществляется по 5 направлениям: - художественная; - социально-гуманитарная; - физкультурно-спортивная; - техническая; - туристско-краеведческая.</p> <p>14 образовательных учреждений района реализуют программы дополнительного образования. Все программы и обучающиеся регистрируются в АИС «Навигатор38», которая позволяет провести одноразовый учет ребенка, провести анализ программ дополнительного образования на соответствие требованиям и востребованности услуг детьми. Охват детей на июнь составил 1467 детей, что составляет 77,0% (- вместе с учреждениями культуры).</p> <p>Открытие СОК «Знаменский» с Знаменка и ФОК п.Жигалово, позволили реализовать направление «спортивное ориентирование», «пулевая стрельба», «хоккей» увеличив занятия в кружках дополнительного образования Знаменского сельского поселения.</p>
10	Создание и развитие системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи	<p>В целях создания условий для участия детей в конкурсах, олимпиадах и мероприятиях различного уровня управление образования осуществляет деятельность по реализации мероприятий подпрограммы «Одаренные дети». Все мероприятия, проведенные в 1 полугодии 2023-2024 года отражены в пункте 11-12.</p>
11	Создание условий для участия детей в конкурсах, олимпиадах и мероприятиях различного уровня. Реализация мероприятий муниципальной программы «Одаренные дети»	<p>В целях создания условий для участия детей в конкурсах, олимпиадах и мероприятиях различного уровня управление образования осуществляет деятельность по реализации мероприятий, в т.ч. в рамках подпрограммы «Одаренные дети».</p> <p>26 января в Доме Творчества состоялся первый районный слёт местного отделения «Движения первых», в котором приняли участие ребята из 7 средних школ района. Ребята представили отчет о проделанной работе, поделились своими идеями и мыслями, а в конце выступления продемонстрировали зажигательный танец. В рамках слета было проведено награждение команд проектов «Хранители истории» и «Волонтерские отряды первых». Также делегатом в Федеральный Совет «Движения первых» и участие в делегации Иркутской области Движения первых был направлен Ильин Максим ученик Знаменской средней школы.</p> <p>с 16.02.2024 г. по 19.02.2024 г. на базе Жигаловской СОШ № 1 состоялся турнир юных физиков-образовательный интенсив «Путешествие в науку: физика».</p> <p>01.03.2024 года в рамках муниципальной программы «Одарённые дети» в Доме творчества состоялось районное мероприятие «Встречи с интересными людьми». В этом году на встречу к ребятам была приглашена актриса театра и кино из г. Иркутска,</p>

уроженка нашего посёлка, выпускница школы №2 п. Жигалово и Дома творчества - Королёва Инна Владимировна. На встречу с актрисой приехали ребята 7-11 классов из 7 общеобразовательных учреждений района, всего более 60 человек.

20 февраля 2024 года состоялся Районный фестиваль художественного чтения, который проводится в рамках муниципальной программы "Одарённые дети". В этом году Фестиваль объединил сразу два конкурса: это районный конкурс художественного чтения «Писатели и поэты Восточной Сибири» и, районный этап Областного конкурса художественного чтения «Живое слово», который в этом году проходил в одной номинации «Юбилей писателей и поэтов в 2024 году». В конкурсе приняли участие 57 учащихся, из 9 образовательных учреждений Жигаловского района.

2 марта 2024 года в Доме творчества прошёл традиционный районный фестиваль театральных коллективов «Восхождение на театральный Олимп», который проводится в целях дальнейшего развития детского театрального творчества, повышения исполнительского и режиссёрского уровня спектаклей и постановок. В этом году на мероприятие собрались 11 театральных коллективов из 6 образовательных учреждений района

23-25 марта на базе МКОУ Рудовской СОШ состоялся один из самых долгожданных, ярких и зрелищных конкурсов для старшеклассников - районный конкурс «Ученик года - 2024». В этом году он проходил по теме «Время космических возможностей». Первый этап конкурса - отбор участников - проходил в дистанционном формате на основе присланных анкет и фотографий «представителей иноземной цивилизации разных планет». 21 учащийся, прошедшие отбор участники - «жугоноиды» 23 марта совершили свой полёт в «галактику Рудомеда». В новой галактике на протяжении трёх дней участники имели возможность проявить все свои космические способности. Для этого «хранители космического порядка» - организаторы конкурса - предложили «жугоноидам» конкурсные испытания как индивидуального, так и командного характера..

13 апреля 2024 года в Доме творчества, при поддержке управления образования, прошёл очередной ежегодный фестиваль детских коллективов ДОУ «Ленские Звёздочки». В этом году тема фестиваля была приурочена к году семьи – «Мама, папа, я - дружная семья!» В программе приняли участие 9 коллективов из детских садов, коллектив детей дошкольного возраста Дома творчества и 1 коллектив дошкольной группы при школе, которые представили более 50 номеров.

13 мая 2024 г. на базе Дома творчества состоялся районный конкурс для обучающихся 2-11 классов «Проект как шаг вперёд», который ежегодно проводится в целях развития

у обучающихся культуры проектной деятельности и навыков разработки, реализации и общественной презентации на районном уровне результатов предметного или межпредметного индивидуального проекта, направленного на решение научной, лично и (или) социально значимой проблемы. В этом году в нем приняли участие 8 проектов обучающихся из 6 школ района: 4 проекта Жигаловской СОШ 1, 1 -МКОУ СОШ 2, 1 - Знаменской средней школы, 1 -Дальнезагорской средней школы, 2 – МКОУ Рудовской СОШ.

17 мая 2024 г. на базе Дома творчества состоялась традиционная районная игра «Дебаты», которая проводится в целях внедрения в практику педагогов дискуссионных технологий развития критического мышления старшеклассников; формирования умения отстаивать собственную точку зрения, вести дискуссию. В этом году она прошла по теме «Семейные узы – препятствие для саморазвития и самореализации человека в современном мире». В игре приняли участие 3 команды: из Тутурской школы, Жигаловской СОШ № 1, ставшей лауреатом, и МКЛУ СОШ № 2 п.Жигалово – победителя игры.

22 мая 2024 года на базе Жигаловской СОШ № 1 состоялся районный конкурс для выпускников начальной школы «Решение проектных задач», который ежегодно проводится в целях определения и сопоставления уровня достижения метапредметных результатов образовательной деятельности учащимися начальных классов образовательных организаций района. В это году в нем приняли участие 8 команд из 6 школ района: 3 команды Жигаловской СОШ 1, команды МКОУ СОШ 2, Знаменской средней школы, Дальнезагорской средней школы, Тутурской школы. В этот раз ребята решали проектную задачу «Школы Жигаловского района», связанную со знакомством с особенностями каждой школы.

23 мая 2024 года состоялась районная спартакиада детей дошкольного возраста «Сильный, ловкий, смелый». Участниками районной спартакиады для детей дошкольного возраста «Сильный, ловкий, смелый» стали 80 детей из 8 дошкольных образовательных учреждений Жигаловского района: детского сада № 1, № 2 «Колобок», детского сада № 3 «Колокольчик», детского сада № 4 «Геолог» и детского сада № 5 с. Тутура, детского сада №7, № 8, детского № 12 «Якорек».

27.04.2024 команда учеников начальных классов Знаменской средней школы среди других школьников региона, успешно освоивших семь направлений (треков) федеральной программы «Орлята России» и набравших максимальное количество баллов, стала участником Первого регионального слета «Содружество Орлят России» в Приангарье на площадке центра выявления и поддержки одаренных детей «Персей»,

		<p>созданного в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» президентского национального проекта «Образование».</p> <p>Министр образования региона Максим Парфенов рассказал, что на слет собрались участники из 37 муниципальных образований Иркутской области: 40 педагогов, 40 наставников-старшекласников и 77 маленьких орлят – обучающихся 3-4-х классов образовательных организаций, 29 апреля 2024г. в Иркутске состоялся VI региональный фестиваль БАЙКАЛЬСКАЯ ТЕАТРАЛЬНАЯ ПАЛИТРА. Участие приняли дети 5-8 классов из разных районов области, победители муниципального этапа "Живое слово". Дом творчества представляли Марина Шлэнская, Настя Кальянова и Влад Семержиди. Марина стала лауреатом II степени, Настя и Влад получили сертификат участника.</p> <p>13 апреля команда учащихся нашей школы традиционно стала участником VI Межрайонной детско-взрослой общепредметной НПК «Приленье: традиции и современность-2024» в с. Анга Качугского района. Всего было представлено 10 проектных и исследовательских работ. По итогам конференции Павлова Яна (7 кл), Канина Ирина (9 кл) – рук-ль учитель технологии Дулова Э.Н.; Сукасян София (6 кл) рук-ль учитель биологии Берденникова И.А., Сидоров Артем (5 кл.) рук-ль учитель истории Сидорова Е.Н. стали победителями конференции. Лысцов Владимир (10 кл) рук-ль учитель химии Коробинцева Н.Ю., Бузикова Лера, Салова Наталья (9 кл)-руководитель учитель русского языка Скворцова С.М., Павлова Ульяна, Скумс Дарья (6 кл) рук-ль учитель биологии Берденникова И.А., Рудых Евгений (8 кл) рук-ль учитель русского языка Каминская Е.В.</p> <p>С 09 по 11 апреля 2024г в г.Москва проходил очный этап Международного конкурса научно-исследовательских работ «Старт в науке». Ученик 5 класса Мартынов Владислав (рук-ль учитель истории Сидорова Е.Н.) прошел отборочный тур и стал участником очного этапа. Его выступление было высоко оценено жюри, и Владислав стал победителем конкурса в номинации «Моя семья- в истории моей малой родины». Также он награжден дипломом «Надежда Российской науки», и «Лучший устный доклад».</p>
12	Присуждение премии мэра одаренным детям (подпрограмма «Одаренные дети»)	<p>25 мая в Доме творчества состоялось вручение стипендии мэра муниципального образования «Жигаловский район» «Мой путь к успеху». Для попадания в банк данных нужно преодолеть балльный порог, установленный в каждой из номинаций (интеллект, творчество, спорт, коммуникативность и креативность, социальная активность и многогранность). Из общего количества заявок от 72 обучающихся сведения о достижениях 53 обучающихся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования (Детской школы искусства, ДЮСШ</p>

		«СИЛА СИБИРИ» и Дома творчества) были внесены в банк данных «Вперед идущие» в разных номинациях. В сведения о достижениях 35 учащихся внесены дополнения. На присуждение премии мэра в шести номинациях (18 стипендий) согласно балльному порогу 16 обучающихся стали стипендиатами по итогам индивидуальных достижений (2 обучающихся по рейтингу достижений стали победителями в двух номинациях). В 2024 г. впервые введено коллективное награждение стипендией: 2 коллектива (спортивная команда ДЮСШ и хореографический ансамбль ДШИ) получили коллективную стипендию по итогам коллективных достижений.
13	Внедрение и реализация рабочей программы воспитания обучающихся в общеобразовательных учреждениях.	Обновление ФГОС всех уровней образования определило изменения в области воспитательной работы в школе. Помимо создания условий для развития личности, самоопределения и социализации ребенка, воспитательная работа по ФГОС нацелена на то, чтобы школьники: <ul style="list-style-type: none"> - сформировали чувство патриотизма, гражданственности; - освоили и приняли нормы, ценности и традиции российского общества; - приобрели необходимый социокультурный опыт поведения, общения, межличностных социальных отношений, применения полученных знаний; - достигли личностных результатов освоения общеобразовательных программ. Во всех общеобразовательных организациях с 1 сентября 2023 года утверждена и реализуется рабочая программа воспитания, разработанная на основе федеральной рабочей программы воспитания в соответствии с обновлёнными ФГОС.
14	Определение эффективности воспитательной деятельности образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального, основного и среднего общего образования	В целях определения эффективности воспитательной деятельности образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального, основного и среднего общего образования, на основании Распоряжения министерства образования Иркутской области от 28 февраля 2024 г. № 55-255-мр, школы и управление образования с 1 июня по 20 июня 2024 г. принимают участие в региональном мониторинге «Мониторинг эффективности реализации рабочих программ воспитания в ОО», результаты и показатели которого будут учтены при планировании и реализации воспитательной деятельности в 2024-2025 учебном году.
15	Обеспечение доступности выполнения детьми нормативов испытаний Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»	Для проведения сдачи норм ГТО в районе созданы максимально возможные на сегодня условия. Все школьники и дошкольники имеют возможность обратиться к специалисту ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ». Нет условий только для сдачи норм по плаванию. Все мероприятия проходят, согласно календарному плану. Результаты будут отражены по результатам календарного года.
16	Внедрение обновленных общеразвивающих программ в области физической культуры и	Обновления общеразвивающих программ в области физической культуры и спорта не было, однако для детей с ограниченными возможностями здоровья ведутся группы ЛФК, адаптивная физкультура. Из 268 детей с ОВЗ на 1 сентября занимаются

	спорта, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья	физической культурой и спортом 237 человек, из них ЛФК - 31, адаптивной физкультурой - 18 обучающихся. Посещают занятия дополнительного образования ДЮСШ 60 детей с ОВЗ, 6 детей-инвалидов. Посещают занятия дополнительного образования ДЮСШ 58 детей с ОВЗ, дети инвалиды-5, детей из семей соп-2 человека.
17	Мероприятия по поддержке развития и популяризации детского туризма	<p>В 2023-2024 учебном году в районе проведено 30 школьных походов с участием 1312 учащихся (90%), из них 239 детей с ОВЗ и 142 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации; 6 походов организовано ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» с участием 58 воспитанников. 5 школ (Жигаловская СОШ № 1, МКОУ СОШ № 2 п.Жигалово, Тутурская школа, Чиканская средняя школа, Знаменская средняя школа) провели турслёты, в которых приняли участие 600 школьников, в том числе 23 ребенка с ОВЗ. На районном уровне во взаимодействии с управлением культуры, молодёжной политики и спорта проведена районная игра «Зарница» для 50 обучающихся. В сотрудничестве с «Движением первых» организован районный турслёт для 43 обучающихся. ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» организованы 2 соревнования по спортивному ориентированию с участием 135 воспитанников, в том числе 2 ребёнка с ОВЗ. Таким образом, ТКД в различных форматах охвачено 1370 школьников из 11 школ и 1 учреждения допобразования. Кроме того, 2 детских сада - № 3 «Колокольчик» и № 2 «Колобок» подготовили свой опыт работы для выступления на районном методическом дне для педагогов ДОУ по теме «Краеведческая работа в детском саду». На конец 2023 года в районе охвачено более 90% школьников и воспитанников ОО района.</p> <p>Реализация проекта «1000 маршрутов» в рамках поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина по вопросам развития школьного познавательного туризма, данных по итогам встреч Президента Российской Федерации со школьниками во Всероссийском детском центре «Океан» от 24 сентября 2021 г. № Пр-1806, идет разработка "Наша история становления", "Тутурский край-история живая", "Пешком в историю родного края", "Тропа к хрустальным родникам", «По рекам, ручья и озёрам». Обучающиеся и педагоги ТКД муниципального образования включены в общероссийские проекты РДДМ «Движение первых», «Готов к труду и обороне» https://походгто.рф/ и др. опосредованно как обучающиеся и педагоги общеобразовательных учреждений, в которых осуществляется организация участия детей в вышеназванных мероприятиях.</p>
18	Реализация мер по развитию туристско-краеведческой деятельности, в том числе реализация программы Всероссийского	Туристско-краеведческая деятельность (далее -ТКД) с 2022 года ведет свою работу в муниципалитете как одно из приоритетных направлений в развитии дополнительного образования.

<p>туристско-краеведческого движения учащихся "Отечество"</p>	<p>В систему туристско-краеведческой деятельности в муниципальном образовании включены ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ», Дом творчества и образовательные организации, подведомственные управлению образования администрации муниципального образования. На уровне управления образования определён муниципальный координатор ТКД, на уровне образовательных организаций ответственность за развитие направления возложена на заместителей руководителей по воспитательной работе – в школах, в детских садах – на заведующих, в Доме творчества – на руководителя муниципального опорного центра (МОЦ), в ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» - на руководителя муниципального центра детско-юношеского туризма, созданного приказом управления образования от 01.04.2022 г № 110 – од «О создании муниципального центра детско-юношеского туризма» на базе структурного подразделения СОК «Знаменский» ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ».</p> <p>ТКД осуществляется в двух организационных форматах: в рамках внеурочной деятельности школ, свободной образовательной деятельности дошкольных учреждений и в рамках реализации программ дополнительного образования на базе учреждений дополнительного образования (Дом творчества и ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ») и базе школ.</p> <p>Муниципальный центр детско-юношеского туризма организует и курирует работу Дома творчества по реализации программ краеведческой направленности (посредством привлечения учителей школ в качестве совместителей); работу ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» по реализации программ по спортивному ориентированию (в том числе с привлечением совместителей – учителей школ), а также реализует программы, направленные на обучение школьников базовым навыкам поведения в условиях дикой природы (посредством привлечения совместителей – учителей школ, воспитателей детских садов). В своей деятельности Центр взаимодействует по вопросам нормативно- правового обеспечения, стратегии развития, планирования деятельности и отчетности, информационного обеспечения и мониторингов, по повышению квалификации педагогических кадров и научно- методического обеспечения со специалистами управления образования администрации Жигаловского района, учреждениями дополнительного образования, координаторами, педагогическими работниками общеобразовательных школ, занятых в работе по туризму и краеведению. Центр пока не имеет сайта. Вся информация доступна на сайте ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» http://dushzig.ucoz.net/news/sportivnoe_orientirovanie/2023-04-17-216</p> <p>Актуальными для муниципального образования направлениями развития образовательной деятельности туристско-краеведческой направленности являются</p>
---	--

		<p>спортивное ориентирование, краеведение, обучение базовым навыкам поведения в условиях дикой природы.</p> <p>Основными формами ТКД являются образовательные путешествия в музейные комнаты школ района, соседнего Качугского района, музеи областного центра; а также экскурсии (в том числе виртуальные), походы одного дня, турслёты одного дня и другие туристско-краеведческие мероприятия, такие как районная и школьные игры «Зарница». Формы реализации - очные.</p> <p>Программы ТКД реализуются как в поселковых, так и во всех средних школах сельской местности (в основных школах – малый состав школьников – от 3 до 15 человек).</p> <p>Для детей с ОВЗ и детей-инвалидов не реализуются адаптированные дополнительные общеобразовательные программы в направлении «Туризм и краеведение». Обучающиеся с ОВЗ охвачены общей ТКД в своих образовательных учреждениях наравне с детьми нормы (с учетом особенностей каждого ребенка с ОВЗ).</p>
19	Участие в тестировании родителей и детей первых классов по знанию основных правил пожарной безопасности	<p>В период с 22 по 27 апреля 2024 года в средних общеобразовательных школах прошла Неделя безопасности, участниками которой стали обучающиеся, персонал школы и родители. На открытых уроках ОБЖ, тематических занятиях курса «Школа безопасности» были рассмотрены и повторены правила безопасного поведения при различных опасных и чрезвычайных ситуациях: при пожарах, поджогах, лесных пожарах. С обучающимися, персоналом школ, родителями совместно с Росгвардией, пожарной охраной, органами здравоохранения и полиции были проведены учебные занятия «Разговор о важном», беседы, инструктажи о правилах поведения при пожаре, а затем и проведены учебные тренировки по действиям участников образовательного процесса при пожаре, наводнении, террористическом акте, землетрясении, чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера.</p>
20	Участие в конкурсе фоторабот и короткометражных роликов по профилактике гибели детей среди учащихся общеобразовательных организаций	<p>В рамках районного конкурса на лучшую организацию работы по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» «Засветись! Будь заметнее!» проведен конкурс фоторабот. Победителем признана в номинации «Фотография» Колпашникова Кристина, ученица 1 класса Чиканской средней школы (руководитель Погодаева Ж.В.); призерами - Рудых Никита, ученик 1 класса Чиканской средней школы (руководитель Погодаева Ж.В.) и Малков Максим, ученик 5 класса Чиканской средней школы (руководитель Погодаева Ж.В.).</p>
21	Проведение классных часов и родительских собраний по вопросам противопожарной безопасности и соблюдения техники безопасности	<p>В план организационной работы образовательных организаций в период месячника безопасности были включены профилактические мероприятия с привлечением представителей субъектов профилактики таких, как комиссия по делам несовершеннолетних, правоохранительные органы, МЧС России и пожарной охраны</p>

		лесов, органы здравоохранения как для детей, так и для родителей. Родительские собрания на противопожарную тематику были проведены в мае 2024 года перед началом летних каникул, где освещались вопросы ответственности родителей за проступки детей в период объявленной повышенной готовности и пожароопасного периода.
22	Организация временной занятости несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в свободное от учебы время	В программе «Развитие образования» на 2020-2026 год увеличены расходы на трудоустройство несовершеннолетних с 62 человек до 78: трудоустройство 6 человек-март, 41-июнь, 31 ч-август. Сумма по основному мероприятию «Создание временных рабочих мест для организации трудоустройства несовершеннолетних» составила 923,700 тысяч рублей.
23	Проведение профориентационных мероприятий, направленных на оказание помощи в выборе будущей профессии несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет.	<p>В рамках организации профориентационной работы с обучающимися района проводится работа по вовлечению детей в федеральный проект «Билет в будущее». В 1 полугодии 2024 г. в проекте «Билет в будущее» зарегистрировались основные школы (Тимошинская школа и Петровская школа), также добавлено 24 новых педагогов-навигаторов, которые до 1 сентября 2024 года пройдут обучение. Средние школы зарегистрировались в проекте в 2023 г.</p> <p>В рамках «дорожной карты» по профориентации и обеспечению адаптации к рынку труда обучающихся и выпускников общеобразовательных учреждений Жигаловского района педагоги-психологи МКОУ Рудовской СОШ, Тутурской школы, Дальнезакорской средней школы, Знаменской средней школы, Чиканской средней школы, Тимошинской школы в апреле 2024 г. провели тренинговые занятия «На кризисном перекрёстке» для родителей 7-9 классов и «Выбор профессии» для родителей 9-11 классов. Всего было охвачено 68 родителей обучающихся.</p> <p>30 марта 2024 г. 12 учащихся района посетили день открытых дверей в ИГМУ. Все присутствующие на Дне открытых дверей смогли стать участником мастер-классов, отражающих специфику каждой специальности, а также пройти психологическое тестирование для выбора направления дальнейшей профессиональной деятельности.</p> <p>20 апреля 2024 г. 9 учащихся района посетили Всероссийский единый день открытых дверей в ОГБПОУ "Иркутский базовый медицинский колледж". На площадках колледжа прошли профессиональные пробы по специальностям «Лечебное дело», «Сестринское дело», «Акушерское дело» и «Фармация» (аптечное дело). Ученики погрузились в будущую профессию, имели возможность лично пообщаться с работодателями.</p> <p>В рамках «дорожной карты» по профориентации и обеспечению адаптации к рынку труда обучающихся и выпускников общеобразовательных учреждений Жигаловского района педагоги-психологи МКОУ Рудовской СОШ, Тутурской школы,</p>

		<p>Дальнезагорской средней школы, Знаменской средней школы, Чиканской средней школы, Тимошинской школы, МКОУ СОШ № 2 п. Жигалово в апреле 2024 г. провели диагностику обучающихся 5-8 классов по профессиональному предпочтению. В Дальнезагорской средней школе ученики преимущественно выбирают сферу работы с людьми (человек-человек); в Знаменской средней школе: животноводство, педагогика, программист, полиция, медицина, водитель; в МКОУ СОШ № 2 п. Жигалово: человек-природа, тип личности артистичный, человек –техника, химия и биология; в МКОУ Рудовской СОШ: человек-природа, человек-человек, человек-художественный образ; в Тимошинской школе: сфера услуг, спорт, военное дело; в Тутурской школе: человек-техника, человек-человек, человек-художественный образ; в Чиканской средней школе: человек-человек, человек-техника, человек-знак, человек-художественный образ.</p> <p>С начала 2024г. вышел только один онлайн-урок цикла открытых уроков "Проектория", который охватил 92 ученика района с 7 по 11 классы.</p> <p>Для участия в отборе кандидатов из числа граждан, проживающих на территории Жигаловского района, для заключения договоров о целевом обучении на образовательные программы средне-специального и высшего образования по направлению «Образование и педагогические науки» поступили документы от 14 граждан Жигаловского района. Все кандидаты успешно прошли конкурсный отбор и были утверждены протоколом № 1 от 17 мая 2024 года и протоколом № 2 от 28 мая 2024 года муниципальной комиссии по отбору кандидатов.</p>
24	<p>Принятие комплекса мер, направленных на мотивацию педагогов системы дополнительного образования по повышению профессионального мастерства (конкурсы профессионального мастерства и т.д.)</p> <p>Участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства</p>	<p>В рамках мотивации педагогов системы дополнительного образования по повышению профессионального мастерства в феврале 2024 года был проведен районный конкурс «Педагог дополнительного образования – 2024», в котором приняли участие 3 человека: Арбузина Анна Владимировна – педагог дополнительного образования Дома творчества, ставшая победителем; Невидимова Екатерина Евгеньевна – тренер-преподаватель ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ», занявшая 2 место; тренер-преподаватель ДЮСШ Коношанов Владимир Иннокентьевич.</p> <p>29 февраля в зале Дома творчества прошел заключительный этап районных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года – 2024», «Педагог дополнительного образования – 2024», «Молодой педагог года – 2024»! на финальный конкурс «Мастер-класс «Педагогическая находка», на котором результаты первого и второго туров были обнулены, чтобы такой интригой разогреть зрителей и добавить куража конкурсантам. Творческая борьба педагогов закончилась победой всех конкурсантов! 1 место заняли Власова Наталья Сергеевна – учитель-логопед Жигаловской СОШ 1 - в конкурсе «Молодой педагог года – 2024», Таюрская Виктория Петровна - учитель истории и</p>

		<p>обществознания МКОУ Рудовской СОШ - в конкурсе «Учитель года – 2024», Арбузина Анна Владимировна – педагог дополнительного образования Дома творчества – в конкурсе «Педагог дополнительного образования – 2024». 2 место заняли Чупановская Татьяна Александровна - учитель географии МКОУ Рудовской СОШ – в конкурсе «Молодой педагог года – 2024», Кудрина Оксана Анатольевна - учитель начальных классов Жигаловской СОШ 1- в конкурсе «Учитель года – 2024», Невидимова Екатерина Евгеньевна – тренер-преподаватель ДЮСШ «Сила Сибири» - в конкурсе «Педагог дополнительного образования – 2024». Победители и участники получили денежные сертификаты, победители в качестве дополнительного приза получили бесплатную поездку на выставку -форум «Россия» в г.Москва.</p>
25	<p>Организация отдыха и оздоровления детей, в том числе, состоящих на профилактических учетах</p>	<p>Отдых для детей и подростков организован в форме лагерей дневного пребывания (далее ЛДП) и профильного лагеря отдыха и досуга «Эдельвейс» с круглосуточным пребыванием детей на базе Чиканской средней школы - 25 детей. ЛДП работали на базе образовательных учреждений, в них отдохнуло 600 детей. Подготовка лагерей к работе была начата с января 2024 года, в результате большой подготовительной работы все ЛДП получили санитарно-эпидемиологические заключения, муниципальная МВК по графику просмотрела ЛДП на готовность к открытию сезона- все акты готовности были подписаны. У каждого ЛДП имелась программа работы с детьми. МКОУ СОШ № 2 «Улыбка»; Тутурская школа «Радуга»; МКОУ Рудовская СОШ «Город мастеров»; Жигаловская СОШ №1 «Время ПЕРВЫХ!» и др. Педагоги очень творчески подошли к написанию программ, каждая программа имеет свою «изюминку». Дети ЛДП приняли активное участие в праздничных мероприятиях «Фестиваля детства и юности», в рамках которого состоялись районные акции «Подари ребёнку шоколадку!», «10 метров фантазии», «Летний дед мороз». Дети с удовольствием приняли участие в тактической игре «Лазертаг», в мастер-классе «Семейная фоторамка», в «Флешмобе Первых». Также в лагерях дневного пребывания прошли мероприятия, посвящённые 225-летию со дня рождения А.С.Пушкина. Дети, состоящие на профилактических учётах, направлялись в стационарные лагеря, работали в трудовых бригадах, принимали участие в малозатратных формах отдыха.</p>
26	<p>Организация системы репетиторства, индивидуального (внеурочного) обучения подопечных, имеющих академические задолженности по общеобразовательным</p>	<p>Все общеобразовательные организации Жигаловского района являются казёнными и не оказывают платные услуги, в т.ч. репетиторство. Индивидуальные занятия (консультации) во внеурочное время с обучающимися, имеющими академическую задолженность и (или) низкие оценки по общеобразовательным предметам, организуются в школах на основании утвержденного Положения о системе оценок,</p>

	предметам, а также имеющих низкие оценки по предметам	формах, порядке и периодичности проведения промежуточной и итоговой аттестации обучающихся. Кроме того, для обучающихся, имеющих низкие оценки по предметам, разрабатываются и реализуются индивидуальные образовательные маршруты (далее – ИОМ) в сроки, установленные образовательной организацией.
27	<p>Участие в межведомственных профилактических мероприятиях:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Каждого ребенка за парту», «Сохрани ребенку жизнь!», «Безопасное лето» и др. - профилактические, психологические тренинги, тренинги по здоровому образу жизни для подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (направленные на формирование у подростков, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП, навыков преодоления негативного воздействия наркогенной среды и повышение мотивации к ведению здорового образа жизни). 	<p>Управление образования принимало участие в акции «Сохраним ребенку жизнь», «Каждого ребенка за парту», «Подари ребенку шоколадку», участвовали в работе КДН и ЗП, а также в межведомственных группах.</p> <p>В период с 01 июня по 01 сентября 2024 года в летние каникулы на территории муниципального образования «Жигаловский район» реализуется акция «Безопасность детства — 2024».</p> <p>В тематику профилактических мероприятий в рамках акции «Безопасное лето» войдут мероприятия по сохранению жизни на водных объектах района – это «Вода - безопасная территория», недопущению жестокого обращения с детьми - «Сохрани ребенку жизнь», безопасность в улично-дорожной сети, на дорогах района - «Безопасные каникулы», организация трудовой занятости несовершеннолетних обучающихся, а также необходимо охватить тематику электротравматизма, травматизм на пожарах в быту и лесных пожарах, при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера (наводнение, взрыв, нападение), предотвращение травматизма при организации трудовой занятости несовершеннолетних, а также учебные тренировки по отработке Алгоритмов действия при террористической угрозе.</p> <p>В рамках Акции проведены профилактические беседы с детьми и их родителями, направленные на разъяснительную работу по вопросу безопасного использования велосипедов, мопедов и мотоциклов, по обеспечению контроля за детьми со стороны родителей, разъяснению правовых (штраф) и физических (травмирование и гибель) последствий за несоблюдение правил дорожного движения, необходимость ношения световозвращающих элементов (на теле, одежде, сумках).</p> <p>Для организации профилактической работы управление образования рекомендует использовать методические материалы. Ссылки на методические профилактические материалы можно взять здесь по разделам:</p> <p>1) «Внимание дети!» по темам:</p> <ul style="list-style-type: none"> - факторы, отвлекающие внимание пешеходов (https://t.me/institut_vospitaniya/3935; https://vk.com/wall-113551114_12496); - дети на велосипеде (https://t.me/institut_vospitaniya/3372; https://vk.com/wall-113551114_11607);

- как правильно передвигаться, используя средства индивидуальной мобильности (https://t.me/institut_vospitaniya/1348; https://vk.com/wall-113551114_6889);

- дорожные ловушки (https://vk.com/doc-113551114_657996378);

- как закрепить знания по безопасности дорожного движения (https://t.me/institut_vospitaniya/3767; https://vk.com/wall-113551114_12242).

2) «Безопасные каникулы»:

<https://cloud.mail.ru/public/ZGz2/NT1h78hvU>

<https://disk.yandex.ru/d/jiaNxe3k3EPChB>

<https://cloud.mail.ru/public/3uT4/8w8dXohU5>

<https://cloud.mail.ru/public/uYH7/2BJsAEubh>

<https://cloud.mail.ru/public/3ftr/24s9HGW3K>

<https://cloud.mail.ru/public/MSCp/2UKs5UKmk>

<https://cloud.mail.ru/public/2ygj/2JTont8uY>

<https://cloud.mail.ru/public/HrFT/vdprAeem1>

<https://yadi.sk/d/rFxtelzzcpeybQ>

<https://yadi.sk/d/ByW1kwaWhQx8gw>

<https://yadi.sk/d/ynCrudJ2Um6hsQ> ,

3) «Безопасность на водных объектах» по темам «Азбука безопасности», «Основы спасения на воде»:

<https://disk.yandex.ru/d/IqHJkZOokF4mpw>

С целью получения информации от населения о случаях возникновения угрозы для жизни и здоровья несовершеннолетних открыт телефон «единой дежурно-диспетчерской службы» 112 или 3-11-06 (круглосуточно).

В образовательных организациях проводится систематическая работа по выявлению обучающихся, систематически пропускающих уроки без уважительной причины, информация поступает в КДН на 10 числа ежемесячно. Снижение количества пропусков уроков, достигнуто в результате планомерной, ежедневной работы классных руководителей, социальных педагогов. В образовательных организациях ежедневно ведется журнал административного контроля за посещаемость детей, в случае отсутствия ребенка в школе (без предупреждения родителей) социальный педагог незамедлительно выезжает в эту семью для установления причин отсутствия. 2% обучающихся составляют «группу риска», из которой по причине пропуска уроков стоит на учете 3% детей. Нужно отметить, что 91% из «группы риска» это дети 5-9 классов. Важной составляющей профилактической работы является вовлечение

		<p>несовершеннолетних «группы риска» в дополнительное образование, доля охвата составила 83%. В 2023-2024 учебном году результатом акции «Каждого ребенка за парту» установлено, что образованием охвачены все дети до 18 лет в различных формах обучения и занятости.</p>
28	<p>Совершенствование механизмов профилактики семейного и детского неблагополучия, в т.ч. путем проведения просветительских мероприятий (научно-практических конференций, форумов и т.д.), связанных с проблемой раннего выявления, с привлечением представителей родительской общественности, профильных некоммерческих организаций (целевая аудитория: специалисты, работающие с семьями, имеющими детей; родители (законные представители)</p>	<p>Профилактика семейного и детского неблагополучия осуществлялась через повышение уровня педагогической компетенции родителей (законных представителей) через приглашение к участию в тематических просветительских мероприятиях. 3 апреля 2024 года на базе Дома творчества состоялся районный родительский форум. Целью мероприятия стало представление общественности Жигаловского района ресурсов и возможностей взаимодействия различных ведомств, организаций и общественных движений с родителями (законными представителями) в направлении развития и воспитания детей.</p> <p>Участниками мероприятия стало более 150 родителей воспитанников детских садов, обучающихся школ и учреждений дополнительного образования нашего района. В ходе работы форума родители познакомились с особенностями детей современного поколения Z, программой развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России», направлениями работы российского движения детей и молодежи «Движение первых».</p> <p>Климова Н.В., заведующая районной детской библиотекой представила культурную составляющую развития детей в рамках взаимодействия школ района и детской и межпоселенческой библиотеки. Впервые широкой общественности представлена работа общественных организаций «Совет отцов», «Совет женщин», а также районной организации родителей детей-инвалидов «Своё крыло» по реализации работы с семьей и социально значимых проектов в нашем районе.</p> <p>Директор Дома творчества Шлёнская А.И. наглядно показала алгоритмы организации дополнительного образования для всех категорий детей, познакомила присутствующих с результатами социологического опроса детей и взрослых о предпочтениях в выборе программ дополнительного образования и соотнесла данный запрос с реальными возможностями наших образовательных учреждений.</p> <p>Опыт работы по организации преемственности дошкольного общего и начального общего образования представили педагоги МКОУ СОШ №2 п.Жигалово, по оказанию консультативной помощи родителям педагоги детского сада №12 «Якорек» и Тутурской школы. Председатель Общественного совета Рудых Л.А. рассказала об основных итогах областного родительского собрания.</p> <p>Районный педиатр Неволина Э.А. представила результаты реализации национального проекта сохранения здоровья детей на территории Жигаловского района, а директор</p>

		<p>управления социальной защиты и социального обслуживания населения Белякова С.В. осятила вопрос о мерах поддержки семей с детьми.</p> <p>Участниками районного форума стали руководитель центральной психолого-медико-педагогической комиссии центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Иркутской области Мазурова Н.Н. и учитель-дефектолог центра Комова И.И.</p> <p>Также в течение первого полугодия 2024 года продолжали просветительскую работу Субботние школы на базе Жигаловской СОШ №1, Тутурской школы, Чиканской СОШ, Дальнезагорской СОШ, МКОУ Рудовской СОШ.</p>
29	<p>Организация правового просвещения детей, родителей (законных представителей), специалистов, работающих с детьми и в интересах детей</p>	<p>Во всех школах имеются правовые уголки, в которых отражаются материалы по правам и обязанностям обучающихся, утверждены «Правила поведения обучающихся в школе», проведены в течение года беседы и тренинги как с родителями, так и обучающимися: совместно с субъектами профилактики (ОГБУЗ «Жигаловская РБ, КДН и ЗП, Жигаловский районный суд, инспектор ГДН и т.д. проведены с обучающимися уроки нравственности «Откровенный разговор», беседа «О существующей уголовной ответственности за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности» (Дальнезагорская средняя школа), «Профилактическая беседа «Ответственность подростков».(Жигаловская СОШ №1), Конкурсно-игровая программа « Дети имеют право» (2-4 классы, СОШ №2 п.Жигалово), «Насилие и закон» (Чиканская школа)</p> <p>Во всех общеобразовательных организациях в период мая 2024 года прошли итоговые родительские собрания по теме 1. "Что должны знать дети, чтобы защитить себя", теме 2. «Личные границы - это важно», теме 3. «Проблемы и риски современных детей и подростков", информация, представлена в таблице. В целом в родительских собраниях приняло участие: 704 человек.</p> <p>В школы направлены методические памятки и сценарии родительских собраний:</p> <ul style="list-style-type: none"> -«Жестокое обращение. Последствия. Меры наказания» (2024 г.ЦПРК) -«Финансовая грамота» памятка для детей и взрослых (2024г -прокуратура Иркутской области) «Информационная безопасность детей» (2024 год) Чек-листы Министерства здравоохранения РФ. -Сборник родительских собраний-2023 год, сценарии итоговых собраний по профилактике преступлений против половой неприкосновенности г.Москва
<p>4.Инфраструктура детства</p>		

30	Реализация мероприятий по достижению 100 процентной доступности дошкольного образования для детей от 2 месяцев до 3 лет	На первое полугодие 2024 года доступность дошкольного образования для детей от 2 месяцев до 3 лет составляет 56,6%. Оставшиеся 43,4% – это дети возрастной категории от рождения до 1 года, родители данной возрастной категории детей не готовы к зачислению своих детей в дошкольные образовательные учреждения.
31	Реализация мероприятий по достижению 100 процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет	На первое полугодие 2024 года доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет составила 100%. Реализация мероприятий по достижению 100 процентной доступности не требуется.
32	Организация мероприятий и реализация мер в сфере информационной безопасности и цифровой грамотности для детей, родителей (законных представителей) и работников образовательных организаций	<p>В всероссийском образовательном проекте «Уроке цифры» (урок) «Кибербезопасность будущего», который проходил с 15.01. по 04.02.2024 г. приняло участие 375 обучающихся, в рамках урока обучающиеся отправились в 2050 год и попробовали представить, какие нас могут ожидать киберугрозы. Научились понимать, какие угрозы для умных устройств встречаются уже сегодня, что может нас ожидать в будущем и как защитить свои девайсы, а какие из них актуальны уже сейчас.</p> <p>В уроке «Технологии тестирования», который проходил с 11.03 по 31.03. приняло участие 396 обучающихся. На уроке цифры от фирмы «1С» ребята смогли погрузиться в мир тестирования, узнали об интересных профессиях, через которые можно быстро начать карьеру в IT-сфере, а также получить большие перспективы развития внутри этой области, познакомились с различными видами тестирования и получили важные навыки работы с цифровыми инструментами.</p> <p>На официальном сайте Управления образования продолжает функционировать раздел «Информационная безопасность», который постоянно наполняется различными методическими и информационными материалами по профилактике безопасного поведения детей в сети Интернет.</p>
33	Обеспечение образовательных организаций доступом к информационно-коммуникационной сети "Интернет"	В рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» на территории Жигаловского района муниципальные образовательные организации, реализующих образовательные программы основного и среднего общего образования обеспечены доступом к государственным, муниципальным и иным информационным системам с использованием единой сети передачи данных (ЕСПД), а также к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 7 школ (Петровская школа, МКОУ Рудовская СОШ, Тутурская школа, Дальнезагорская средняя школа, Жигаловская СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п. Жигалово, Воробьевская начальная школа) и 1 структурное подразделение (Пономаревская школа-детский сад) подключены через ВОЛС со скоростью соединения 50 Мб/с. 4 школы (Знаменская средняя школа, Тимошинская школа, Усть-Илгинская школа, Чиканская средняя школа) и 3 структурных подразделения (Якимовская школа-детский сад, Тыптинская начальная

		<p>школа, Нижнеслободская начальная школа) подключены через спутниковый канал связи со скоростью соединения 2 Мб/с.</p> <p>Все дошкольные образовательные организации и учреждения дополнительного образования подключены к сети Интернет за счет средств местного бюджета с использованием различных технологий: ВОЛС (поселковые детские сады, ДОУ №5, детский сад №10 «Родничок», Дом творчества. ДЮСШ «Сила Сибири»), спутниковый канал связи (детский сад №11с. Дальняя Загора, детский сад №7 с. Знаменка), через канал сотовой связи (детский сад №6 с. Чикан).</p>
34	Создание условий для получения детьми дополнительного образования в сфере технического творчества на базе «Точек роста»	<p>Центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точки роста» функционируют в Жигаловской СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п.Жигалово, Тутурской школе, Усть-Илгинской школе, Чиканской и Дальнезагорской средних школах. В МКОУ Рудовской СОШ и Знаменской средней школе работают центры образования гуманитарной и технологической направленности.</p> <p>Во всех названных центрах образования реализуются программы дополнительного образования, в том числе технической направленности («Робототехника», «Практическая физика», «Конструирование CuboGo», «Программирование в среде КуМир», «Физика в задачах и экспериментах», «Графика в Photoshop», «Промышленный дизайн»). При проведении занятий активно используется современное оборудование центров образования, что привлекает детей и позволяет расширить их познавательные способности.</p> <p>Во внеурочной деятельности по выбору обучающихся ведутся занятия курсов «3-D моделирование», «Мир мультимедиа технологий». Спектр программ дополнительного образования и внеурочной деятельности ежегодно расширяется. Центр образования «Точка роста» Дальнезагорской средней школы реализует программы внеурочной деятельности и дополнительного образования комплексно по направлению агробизнес-образования с активным включением практической составляющей по подготовке будущего хозяина сельского дома.</p> <p>МКОУ Рудовская СОШ развивает сетевое взаимодействие по реализации практической составляющей курса ОБЖ «Школа безопасности», «Робототехника» с образовательными учреждениями района, основы робототехники с прошлого учебного года на базе центра образования школы получают воспитанники детского сада №10 «Родничок» с.Рудовка. Второй год продолжается сетевое взаимодействие центром образования «Точка роста» Тутурской школы по реализации практической составляющей учебного предмета «химия» с Чиканской средней школой.</p> <p>Опыт организации практико-ориентированных занятий на базе центра образования «Точка роста» представили в апреле 2024 года в рамках методических дней педагоги</p>

		<p>дополнительного образования Жигаловской СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п.Жигалово, Знаменской средней школы. С использованием оборудования проводятся сетевые турниры шахматный (март 2024 года), Школа безопасности (май 2024 года) центром образования «Точка роста» МКОУ Рудовской СОШ, также состоялся финал естественно-научного Турнира знатоков, организованного Дальнезакорской средней школой. Центр образования МКОУ СОШ №2 п.Жигалово уже традиционно проводит внеурочные онлайн-турниры, границы которых выходят на региональный уровень, а также в январе состоялся турнир по киберспорту. В каждом их названных мероприятий принимает участие 10-15 команд из общеобразовательных организаций Жигаловского района.</p>
35	<p>Создание условий для привлечения детей и подростков в деятельность Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»</p>	<p>На территории Жигаловского района открыто 8 первичных отделений общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», которые функционируют на базах средних и основных общеобразовательных школ. На сегодняшний день между управлением образования, образовательными организациями в лице советников по воспитанию и муниципальным отделением «Движение первых» выстроено тесное сотрудничество. Советники по воспитанию проводят регулярные дистанционные и очные встречи с приглашением муниципального руководителя и специалистов местного отделения «Движения Первых» Жучёвой В.В., Бушмановой Т.О. и Астраханцевой Е.П. Все мероприятия «Движения Первых» проходят совместно с советниками по воспитанию. Самыми большими совместными проектами стали районная игра «Что? Где? Когда?», районный турслёт и региональные проекты - «Посвящение в Хранители истории», «Волонтерский отряды», профориентационные экскурсии проекта «В гостях у ученого», акция «Движение добрых дел».</p> <p>26 января 2024 года в Доме творчества состоялся первый районный слёт местного отделения «Движение первых». На слёте были представлены отчёты о работе первичных отделений и творческие номера от каждой школы. Также в рамках слёта было проведено награждение команд проектов «Посвящение в Хранители истории» и «Волонтерские отряды Первых». Большая команда медийщиков и волонтеров из активистов «Движение Первых» являются постоянными помощниками при проведении различных мероприятий «Движения Первых».</p> <p>Активист Движения Первых Ильин Максим, обучающийся Знаменской средней школы, в рамках регионального съезда Движения Первых Иркутской области, прошёл отбор в состав делегации Федерального Совета Первых и 25-29 января 2024 г. в Москве представлял интересы всего молодёжного сообщества Иркутской области.</p>

		<p>3 апреля 2024 года на базе Дома творчества состоялся районный родительский форум. Одним из вопросов программы форума было выступление председателя совета местного отделения «Движение Первых» Жигаловского района. Председатель совета Жучёва В.В. и активисты-волонтеры познакомили родителей с направлениями работы общероссийского движения детей и молодежи «Движение первых».</p> <p>На июнь 2024 года 307 обучающихся в нашем районе зарегистрированы в «Движении Первых».</p>
36	Модернизации спортивной инфраструктуры общеобразовательных организаций, в том числе в сельской местности и малых городах	<p>В настоящее время идет ремонт спортивного зала Дальнезагорской школы, спортивного ядра СОШ №1, планируется ремонт корта Тимошинской школы, проведен аукцион по ремонту здания и корта ДЮСШ.</p>
37	Улучшение инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом, в том числе создание малых спортивных площадок, монтируемых на открытых площадках или в закрытых помещениях, на которых возможно проводить мероприятия для детей по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне"	<p>В 2024 году для обеспечения спортивным оборудованием, инвентарём и экипировкой программ спортивной подготовки по видам спорта выделены средства по программе «Народные инициативы» ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» в сумме 3770300,0 рублей. По результату торгов определён поставщик.</p> <p>В 2024 году с министерством спорта Иркутской области заключено соглашение о выделении субсидии на приобретение спортивного инвентаря и оборудования на сумму 419230,0 рублей (в том числе МБ- 267788,00)</p> <p>В целом по развитию физической культуры и спорта ежегодно в школах работают секции по направлению шахматы, русские шашки теннис, спортивный туризм, сдам ГТО, Общая физическая подготовка (в ней блок Легкая атлетика)), волейбол, мини-футбол, адаптивная физкультура, ЛФК и т.д. Все кружки и секции бесплатные, кружки ведут педагоги доп. образования.</p> <p>Финансирование осуществляется за счет местного бюджета по подпрограмме «Одаренные дети», в 2024 году выделено 2270970,00 рублей, освоено на 6 июня 2024 года-521306,14 рублей.</p> <p>Выделено финансирование в сумме для СОШ №2 п.Жигалово (582,989 тысяч рублей). 10 февраля в спортивных залах физкультурно-оздоровительного комплекса и СОШ №1 им. Г. Г. Малкова пос. Жигалово состоялось торжественное вручение знаков отличия всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» по итогам 2023 года. Серебряные и бронзовые знаки отличия получили 15 жителей Жигаловского района в возрасте от 9 до 26 лет.</p> <p>12 марта 2024 года в физкультурно-оздоровительном комплексе для 5 детских садов пос. Жигалово прошёл Зимний фестиваль ВСФК ГТО среди детей старшего дошкольного возраста. В мероприятии участвовало более 40 детей дошкольных учреждений: Д/с №1 «Березка», Д/с №3 «Колокольчик», Д/с №4 «Геолог», Д/с №8 «Солнышко», Д/с №12 «Якорёк».</p>

18 марта 2024 года в спортивном зале Тутурской школы Центр тестирования ГТО Жигаловского района провел два спортивных мероприятия:
- зимний фестиваль ВСФК "ГТО" для детей старшего дошкольного возраста детского сада №5 с.Тутура;

- приём нормативов ГТО зальных видов.

Всего в мероприятии участвовало 14 школьников и 3 дошкольника. Каждый школьник старался показать лучший результат в подтягиваниях и отжиманиях, наклоне вперед из положения стоя, челночном беге, прыжках в длину с места, упражнении на пресс. Дошкольники выполняли упражнение на пресс, броски набивного мяча, прыжки в длину с места, наклон и челночный бег.

19 марта 2024 года в физкультурно-оздоровительном комплексе п. Жигалово прошло мероприятие по приему нормативов ВСФК "ГТО" зальных видов. В мероприятии приняли участие 41 человек - воспитанники детских садов, учащиеся школ, спортсмены ДЮСШ "СИЛА СИБИРИ" разных возрастов от 6 до 18 лет

23 апреля 2024 г. прошел весенний физкультурно-спортивный фестиваль ГТО среди учащихся общеобразовательных учреждений. Данный фестиваль проводился с целью популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», здорового образа жизни, вовлечения в занятия физической культурой и спортом учащихся, повышения эффективности использования физической культуры и спорта в укреплении здоровья, гармоничном и всестороннем развитии личности, в том числе за счет подготовки и выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО. Участники фестиваля должны были пройти испытания. Выполнить подтягивание или отжимание, поднятие туловища, прыжки в длину с места, упражнение на гибкость, метания мяча в цель, бросок набивного мяча 1 кг, пробежать короткую дистанцию. В выполнении нормативов ВСФК ГТО приняло участие 57 школьника. В преддверие данного мероприятия Центр тестирования ГТО Жигаловского района провел среди ребят десятых классов Жигаловской СОШ №1 агитационную работу по сдаче Комплекса ГТО и пропаганду здорового образа жизни 19 апреля.

23 мая 2023 года состоялась спартакиада детей дошкольного возраста «Сильный, ловкий, смелый». На протяжении трех лет продолжается сотрудничество управления образования и детско-юношеской спортивной школы «СИЛА СИБИРИ» по приобщению детей дошкольного возраста к сдаче нормативов «Готов к труду и обороне». В этом году участниками районной спартакиады для детей дошкольного возраста «Сильный, ловкий, смелый» стали 80 детей из 8 дошкольных образовательных учреждений Жигаловского района: детского сада № 1 «Березка», №

		<p>2 «Колобок», детского сада № 3 «Колокольчик», детского сада № 4 «Геолог», детского сада № 5 с. Тутура, детского сада №7, № 8 «Солнышко», детского № 12 «Якорек». Каждая команда состояла из 10 детей, все они предварительно получили медицинский допуск для участия в этом, ставшем уже традицией, спортивном мероприятии. В 2024 году, районная спартакиада дошкольников была приурочена к «Году семьи», а это значит, что без участия родителей в ней не обошлось, в составе каждой команды выступал представитель родителей. Соревнования прошли в традиционном формате, оставшиеся виды упражнений в рамках сдачи норм ГТО будут приняты судьями ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» уже на базах дошкольных образовательных учреждений, дети которых принимали участие в спартакиаде «Сильный, ловкий, смелый», а те участники спартакиады, которые уйдут в 1 классы, досдадут нормативы на базе общеобразовательных учреждений. В ДЮСШ и общеобразовательных организациях имеется достаточно оборудования для проведения всего комплекса ГТО (за исключением плавания)</p>
38	<p>Реализация мероприятий, направленных на развитие инфраструктуры, обеспечивающей социально значимую деятельность несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом</p>	<p>В школах созданы комнаты детских инициатив, спортивные клубы, театральные коллективы, кружки дополнительного образования, центры «Точка Роста», создаются медиacentры, имеются информационно-библиотечные центры. В рамках учебного плана имеются внеурочные программы. В целях работы с обучающимися группы риска, в школах созданы все условия для раскрытия их возможностей, индивидуальности. В первичные организации Движения «первых», организованные на базе школ, в рамках мероприятий и проектов, также вовлекаются несовершеннолетние.</p>
39	<p>Организация мероприятий по повышению квалификации профильных специалистов в сфере физической культуры и спорта, культуры, дополнительного образования детей</p>	<p>В первом полугодии 2024 года 5 тренеров-преподавателей ДЮСШ «Сила Сибири» прошли повышение квалификации на курсах «Антидопинг 2024» в ассоциации «Российское антидопинговое агентство «РУСАДА» в объеме 16 часов. Еще один специалист прошел обучение на курсах: «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий ВФСК ГТО» в ОГБУ "Ресурсно-методический центр развития физической культуры и спорта Иркутской области" в объеме 16 часов.</p> <p>В «Доме творчества» педагоги на постоянной основе повышают свою профессиональную компетенцию. В первом полугодии 2024 года прошли обучение 5 педагогов дополнительного образования по различным темам, согласно своим образовательным программам: «Искусство театра: актуальные вопросы режиссуры и методики преподавания сценических дисциплин в детских театральных коллективах» (1 педагог), «Основа гуашевой живописи» (2 педагога), «Фольклорное искусство в учреждениях дополнительного образования детей: актуальные вопросы методики и</p>

		организации учебной деятельности» (1 педагог), «Особенности работы с одаренными детьми в системе хореографического образования» (1 педагог), «Гамма творческих уроков "Основы лепки"» (2 педагога).
40	Организация системной работы консультационных центров	В Жигаловском районе не создано консультационных центров. Все консультации родители получают от специалистов Управления образования, а также в рамках «Школа выходного дня», субботних школ и консультационных пунктов.
41	Организация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов органов и организаций, действующих в сфере защиты прав детей	<p>Специалисты общеобразовательных учреждений для оказания консультативной помощи родителям прошли обучение на различных курсах и семинарах-практикумах: "Организация деятельности службы школьной медиации"</p> <p>«Формирование условий преодоления рисков низких образовательных результатов в образовательной организации»</p> <p>«Суицидальное поведение как реакция на острые конфликты: роль медиативных и восстановительных техник в профилактической работе с подростками»</p> <p>«Профилактика детских деструктивных поведений: суицид, воровство, игромания»</p> <p>«Игровая зависимость – выход есть. Как помочь избавиться от гэмблинга?»</p> <p>«Психологическое консультирование детей с РПП. Техники, алгоритмы, методы психологического консультирования»</p> <p>«Детское воровство и обман – психологическое консультирование и коррекция»</p> <p>«Психологическая работа с суицидентами и методики диагностики факторов суицидального риска – 10 психологических характеристик суицидов»</p> <p>«Профилактика и коррекция девиантного поведения детей и подростков»</p> <p>"Профилактика социально-негативных явлений среди молодежи: риски и эффективные практики»</p> <p>«Профилактика потребления психоактивных веществ»</p> <p>По данным программа проучились 15 специалистов образовательных организаций.</p> <p>В марте прошли обучение в онлайн-программе по профилактике социально-негативных явлений «безопасная – молодёжная – среда.рф».Количество педагогов, принявших участие в обучении, и получивших документ об обучении составляет: 23 человека получили удостоверения; 9 человек получили по одному или несколько сертификатов в различных модулях.</p> <p>Педагоги дошкольных образовательных учреждений прошли обучения на курсах повышения квалификации по следующим темам:</p> <p>«Мотивирующая образовательная среда детского сада как система условий эмоционального благополучия дошкольников и профилактики развития деструктивных поведений в переходном и подростковом периоде»</p>

		<p>«Практическое, документальное и методическое сопровождение адаптационного процесса в ДОО и НОО по ФГОС, в соответствии требованиями ФГОП ДО ФГОП НОО»</p> <p>«Формирование основ безопасного поведения у детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС»</p> <p>«Работа с проблемным поведением и саморегуляцией у детей раннего возраста»</p> <p>На данных курсах проучились 8 педагогов.</p>
5. Качество жизни детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов		
42	Организация развития системы ранней помощи	<p>Система ранней помощи в Жигаловском районе не функционирует. Хотя регулярно возникает вопрос, что на уровне муниципального образования должна такая служба функционировать, закреплена локальным актом. Консультации для родителей по запросу, которые проводятся в консультационных пунктах на базе ОО, а также разовые консультации для родителей детей целевой группы в ходе заседаний ПМПК не являются ранней помощью.</p>
43	Содействие родителям (законным представителям) детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в подготовке детей к самостоятельной жизни	<p>На территории Жигаловского района функционирует 7 консультативных пунктов и 6 субботних школ оказания методической, правовой, психолого-педагогической и консультативной помощи родителям (законным представителям) на базе дошкольных образовательных организаций и образовательных учреждений.</p> <p>Специалистами консультативных пунктов являются педагог-психолог, учитель-дефектолог, учитель-логопед, а также родители (законные представители) могут получить по запросу консультацию инструктора по физической подготовке, воспитателя, музыкального работника, учителя адаптивной физкультуры.</p> <p>На сайтах названных ОО в разделе «Консультативный пункт» можно получить информацию о специалистах, графике работы, контактных данных для записи на консультацию и обращения за помощью. С целью информирования родителей (законных представителей) детей целевой группы и оказания услуг ранней помощи консультационные пункты подготовили видеоролики и буклеты для детско-женской консультации районной поликлиники. В связи с этим количество консультаций, оказанных в первом полугодии 2024 году в очном и дистанционном формате, составило 76 консультаций.</p> <p>В апреле 2024 года состоялся Районный родительский форум - 2024 по теме «Эффективное образование: ресурсы, возможности и перспективы сотрудничества».</p> <p>Целью Форума являлось представление родительской общественности района ресурсов и возможностей взаимодействия различных ведомств, организаций и общественных движений с родителями (законными представителями) в направлении развития и воспитания детей.</p>

		<p>По завершении Форума родители имели возможность получить консультацию, разъяснение по интересующим их вопросам у специалистов Управления социальной защиты и социального обслуживания населения по Жигаловскому району, Управления образования администрации муниципального образования «Жигаловский район», областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Жигаловской районной больницы», а также у специалистов Центра психолого-медико-педагогической и социальной помощи.</p>
44	<p>Совершенствование нормативного и методического обеспечения образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, в том числе инклюзивного образования</p>	<p>На конец 2023-2024 учебного года в образовательных организациях Жигаловского района обучалось 379 детей с ограниченными возможностями здоровья:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 157 обучающихся с интеллектуальными нарушениями, из них 2 ребенка с НОДА, обучались по адаптированным образовательным программам варианта 1 (легкая умственная отсталость) и варианта 2 (умеренная умственная отсталость); • 134 обучающихся с задержкой психического развития, в том числе 1 обучающийся слабослышащий с кохлеарным имплантом, из них 38 дошкольников; • 84 ребенка с тяжелыми нарушениями речи, из них 49 дошкольников; • 2 слабовидящих обучающихся освоили адаптированную образовательную программу варианта 4.1; • 1 ребенок дошкольного возраста с нарушениями опорно-двигательного аппарата; • 1 слабослышащий обучающийся занимается по адаптированной образовательной программе варианта 2.1. <p>На территории Жигаловского района в первом полугодии году проживает 50 детей-инвалидов, из них 9 детей дошкольного возраста и 41 ребенок школьного возраста. 41 ребенок-инвалид вовлечен в образовательный процесс ОО, 1 ребенок-инвалид обучается по форме семейного образования. Формами организации образовательного процесса стали индивидуальное обучение на дому, инклюзивное образование. 6 детей дошкольного возраста (0-4 года) в силу особенностей заболевания находятся дома и пока не организованы, решается вопрос о начале дошкольного образования для 1 ребенка-инвалида в группе кратковременного пребывания. Для всех категорий детей с ОВЗ и детей-инвалидов, имеющих статус обучающегося с ОВЗ, в образовательных организациях разработаны и реализуются адаптированные основные образовательные программы, организовано психолого-педагогическое сопровождение в рамках коррекционно-развивающей составляющей учебного плана. В основном выполняются рекомендации ПМПК. Организовано 27 классов-комплектов для детей с интеллектуальными нарушениями в 9 общеобразовательных организациях. Впервые в 2023-2024 учебном году сформировано 7 классов для детей с тяжелыми нарушениями речи и задержкой психического развития в трех общеобразовательных организациях района.</p>

		<p>Для детей с ОВЗ организованы группы продленного дня, 100% детей получают 2-х разовое горячее питание.</p> <p>Для детей-инвалидов, осваивающих общеобразовательные программы, а также обучающихся с задержкой психического развития на уровне основного общего образования (6-9 классы) организовано инклюзивное образование. Всего в районе на уровне начального и основного общего образования реализуется по 5 вариантов адаптированных образовательных программ, на уровне дошкольного общего образования – адаптированная образовательная программа для детей с НОДА.</p> <p>Согласно Распоряжению Министерства образования Иркутской области от 13 мая 2016 года №325-мр «Об организации работы по реализации мероприятий индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (ребёнка-инвалида)» в 2024 году в управление образования поступило 8 ИПРА детей-инвалидов. В соответствии с Алгоритмом работы в рамках реализации мероприятий ИПРА в Службу по исполнению и мониторингу перечня мероприятий ИПРА своевременно отправляются ответы на запросы, и «Данные об исполнении мероприятий, возложенных ИПРА инвалида (ИПРА ребенка-инвалида)» на детей - инвалидов, срок действия ИПРА которых закончился. В образовательных организациях района локальным актом определены ответственные за исполнение мероприятий по ИПРА, совершенствуется работа образовательных организаций по выполнению рекомендаций ИПРА.</p>
45	<p>Совершенствование деятельности образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, в том числе обновление их инфраструктуры</p>	<p>В первом полугодии 2024 году в рамках реализации программы «Доступная среда» для двух общеобразовательных школ Жигаловского района для детей с ОВЗ и детей-инвалидов были закуплены учебники на сумму 75673,00 рубля.</p> <p>В Тутурскую школу приобретен универсальный интерактивный стол педагога-психолога, для МКОУ СОШ № 2 п. Жигалово приобретены игровые наборы для педагога-психолога и учителя-дефектолога на сумму 459400,00 рублей.</p>
46	<p>Реализация региональных комплексов мер по повышению квалификации специалистов органов государственной власти, осуществляющих управление в сфере образования, организаций, осуществляющих образовательную деятельность, психолого-медико-педагогических комиссий, центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи по вопросам образования, психолого-педагогического сопровождения</p>	<p>В состав ТПМПК включены специалисты образовательных организаций района: учителя-дефектологи, учитель-логопед, педагог-психолог, социальный педагог. Все специалисты ТПМПК за последние 2 года прошли курсовую подготовку по направлению своей работы, руководитель Территориальной ПМПК Жигаловского района повысила квалификацию очно во втором полугодии 2023 года.</p>

	обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов	
47	Создание доступной среды для получения образования детьми с нарушением опорно-двигательного аппарата	<p>Ежегодно проводится работа по созданию условий доступной среды. Всего 19 образовательных организациях во первом полугодии 2024 года оборудованы пандусами. В детских садах №2 и №12 расширены дверные проемы. Тутурская, Тимошинская школы, МКОУ Рудовская СОШ, детский сад №8 «Солнышко», детский сад №3 «Колокольчик» оснащены дополнительно поручнями для маломобильных детей в туалетных комнатах.</p> <p>Специальные поручни на лестницах для маломобильных детей установлены в Жигаловской СОШ №1, структурном подразделении ДЮСШ физкультурно-спортивный комплекс.</p> <p>Детские сады №2 «Колобок», №12 «Якорек», №5 с.Тутуры приобрели инвалидные кресла-коляски для перемещения инвалидов по учреждению. Для всех образовательных организаций приобретены таблички Брайля, кнопка вызова персонала установлена во всех образовательных организациях.</p>
48	Приобретение учебников для детей с ОВЗ, обучающихся по ФГОС	<p>В 2024 году в рамках муниципального проекта «Современная школа» предусмотрено приобретение учебников в общеобразовательные организации на сумму 149,6 тыс. рублей для детей с ОВЗ, осваивающих адаптированные образовательные программы по ФГОС ОВЗ. В первом полугодии 2024 года учебники приобрели 2 общеобразовательные организации на сумму 75,763 тыс. рублей.</p>
49	Создание условий для участия детей с ОВЗ в олимпиадах и конкурсах различного уровня	<p>Все дети с ОВЗ имеют возможность принять участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня без ограничения. Участие детей в олимпиадах и конкурсах проходит в очном и заочном (дистанционном) форматах. Все образовательные организации района для этого обеспечены компьютерной техникой.</p> <p>Воспитанники и обучающиеся с ОВЗ являются активными участниками и победителями районных конкурсов рисунков, художественного творчества (выставки декоративно-прикладного искусства «Добрых рук мастерство», «Подарок для Домового», «Вербное воскресенье»), исполнительского мастерства, хореографии, фотографий, смотра кружковой работы. Обучающийся МКОУ СОШ №2 п. Жигалово Муратов Ратмир (АООП для детей с интеллектуальными нарушениями) стал победителем регионального конкурса детской и юношеской прессы «Байкальские зори» в номинации «Фото» (художественная съемка). В областном конкурсе «Байкальская звезда» приняли участие 4 воспитанника с ОВЗ Дома творчества, участниками и победителями областного фестиваля «Новогодняя карусель», организованного специальной (коррекционной) школой №14 г. Иркутска, стали 3 воспитанника Дома творчества.</p>

50	Реализация программ дополнительного образования для детей, обучающихся на дому	На индивидуальное обучение на дому согласно медицинским показаниям выведено 24 обучающихся, из них вовлечены в дополнительное образование по школе, центры образования «Точки роста», спортивные клубы 3 человека (12,5 %). Недостаточно высокий процент охвата обучающихся на дому дополнительным образованием связан с особенностями и сложностью заболеваний обучающихся и рекомендациями медицинских работников.
6. Безопасность детей		
51	Проведение анализа мер безопасности при перевозке и профилактической работы по безопасности детей на дорогах и обсуждение на совещании руководителей.	<p>В целях соблюдения мер безопасности при перевозках учащихся школьными автобусами и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма (далее ДДТТ) на территории Жигаловского района Иркутской области выполнено ряд мероприятий, а именно:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) школьный автомобильный транспорт лицензирован в полном объеме на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами, 2) проводятся предрейсовые технические осмотры школьных автобусов, 3) медицинские осмотры водителей проводятся ежедневно ОГБУЗ «Жигаловская ЦРБ», 4) водители обучены по программе «Безопасность дорожного движения», а также проходят предрейсовый и сезонный инструктажи, 5) автотранспорт оснащен тахографами – устройствами, регулируемыми режим труда и отдыха водителей, карты для тахографа имеются у каждого водителя, 6) школьные автобусы оснащены видеонаблюдением, 7) ремни безопасности – в исправном состоянии, 8) сигнальные маяки - в исправном состоянии, 9) аптечки, огнетушители, знаки аварийной остановки – в наличии. <p>Технические осмотры проводятся регулярно в соответствии с графиком технического обследования (ТО-1, ТО-2) в сервисах г. Иркутск, согласно графика следующий техосмотр в августе 2024 года при участии органов правопорядка прокуратуры и полиции ОГИБДД. Ремонт автотранспортных средств обеспечивается по мере необходимости. Срок действия страховых полисов продлен в соответствии с графиком. Для сопровождения учащихся во время движения руководителями образовательных организаций назначены ответственные лица за жизнь и здоровье несовершеннолетних.</p> <p>Были выделены денежные средства на реализацию мероприятий муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Жигаловском районе» на 2020-2026гг. в 2024 году для приобретения:</p>

- мобильных автогородков для детского сада №3 «Колокольчик», детского сада №1, Чиканской средней и Тимошинской школ,
- светоотражающих элементов для учащихся 1 классов (как приз на конкурс БДД),
- форма ЮИД для детского сада №12 «Якорёк», Чиканской средней школы,
- оснащения школьных автобусов Чиканской средней школы, МКОУ Рудовской СОШ телевизором, в целях профилактики в целом (ДТП с участием детей, пожаров, на водных объектах, чрезвычайных ситуациях – наводнениях, землетрясениях).

В план организационной работы образовательных организаций и лагерей дневного пребывания в период летней оздоровительной кампании и летних каникул включены профилактические мероприятия с привлечением представителей субъектов профилактики, в том числе представители ОГИБДД, во взаимодействии с учреждениями культуры и дополнительного образования. В рамках Акции проведены профилактические беседы с детьми и их родителями, направленные на разъяснительную работу по вопросу безопасного использования велосипедов, мопедов и мотоциклов, по обеспечению контроля за детьми со стороны родителей, разъяснению правовых последствий (административное наказание-штраф, уголовное преследование) и физических страданий (травмирование и гибель людей) за несоблюдение правил дорожного движения, о необходимости ношения световозвращающих элементов (на теле, одежде, сумках). Для организации профилактической работы на местах управлением образования предлагалось использовать методические материалы по ссылкам различной тематике:

1) «**Внимание дети!**» по темам:

- факторы, отвлекающие внимание пешеходов (https://t.me/institut_vospitaniya/3935; https://vk.com/wall-113551114_12496);
- дети на велосипеде (https://t.me/institut_vospitaniya/3372; https://vk.com/wall-113551114_11607);
- как правильно передвигаться, используя средства индивидуальной мобильности (https://t.me/institut_vospitaniya/1348; https://vk.com/wall-113551114_6889);
- дорожные ловушки (https://vk.com/doc-113551114_657996378);
- как закрепить знания по безопасности дорожного движения (https://t.me/institut_vospitaniya/3767; https://vk.com/wall-113551114_12242),

2) «**Безопасные каникулы**» (основы безопасности дорожного движения):

<https://cloud.mail.ru/public/ZGz2/NT1h78hvU>
<https://disk.yandex.ru/d/jiaNxe3k3EPChB>
<https://cloud.mail.ru/public/3uT4/8w8dXohU5>
<https://cloud.mail.ru/public/uYH7/2BJsAEubh>

		<p> https://cloud.mail.ru/public/3ftr/24s9HGw3K https://cloud.mail.ru/public/MScp/2UKs5UKmk https://cloud.mail.ru/public/2ygi/2JTont8uY https://cloud.mail.ru/public/HrFT/vdprAeem1 https://yadi.sk/d/rFxtelzcepeybQ https://yadi.sk/d/ByW1kwaWhQx8gw https://yadi.sk/d/ynCrudJ2Um6hsQ , </p> <p>С целью получения информации от населения о случаях возникновения угрозы для жизни и здоровья несовершеннолетних открыт телефон «единой дежурно-диспетчерской службы» 112 или 3-11-06 (круглосуточно).</p>
52	<p>Проведение мероприятий, направленных на формирование культуры безопасного образа жизни детей дошкольного возраста</p>	<p>В рамках региональной акции «Безопасные каникулы» с целью профилактики гибели детей на водных объектах, безопасности дорожного движения, в детских садах Жигаловского района были проведены следующие мероприятия: разъяснительные мероприятия по профилактике опасных ситуаций и несчастных случаев, правилам поведения в природной среде, в том числе на воде; обучающие занятия с воспитанниками по мерам безопасности дорожного движения весной; встреча детей старшего дошкольного возраста с инспектором ППД Жигаловского района по правилам дорожного движения; обеспечили курсовую подготовку работников детского сада по охране труда, ПБ и ГО и ЧС.</p> <p>Организация образовательной деятельности с детьми по темам:</p> <ul style="list-style-type: none"> - игровое НОД «Чтобы не было беды, будь осторожен у воды!» (старшая, подготовительная группы), " Что мы знаем о воде"; - «Не зная броду – не суйся в воду!» (решение игровых и проблемных ситуаций) (старшая, подготовительная группы); - чтение художественной литературы «Кошкин дом», «Дядя Степа»; - Составлены схемы «Дом-детский сад -дом» на каждого ребенка, размещены в уголке «Правила дорожного движения»; - Обновлены сюжетно – ролевые игры «Пожарный», «Инспектор ГИБДД», осуществляется проигрывание игр; - Изобразительная деятельность «Помощник на дороге». <p>Дорожная безопасность включает в себя беседы «Правила дорожной безопасности», рисование «Светофор». Пожарная безопасность – просмотр мультфильма «Кошкин дом», занятие «Правила пожарной безопасности».</p>

53	Развитие психологической службы в системе образования	<p>В течение 2023-2024 учебного года прошли два заседания РМО педагогов-психологов. Работа РМО направлена в 2023-2024 учебном году была направлена на сопровождение детей группы риска», профилактику агрессии, неуспешности детей, особое внимание уделялось сопровождению детей с ОВЗ, психолого-педагогическому сопровождению выпускников 9,11 классов, а также профориентационной работе. Рассмотрены вопросы реализации регионального проекта «Новое школьное пространство» по профилактике буллинга. В этом году к работе присоединились педагоги-психологи детских садов. Всего на 8 мая в школах работает 10 педагогов-психологов (Жигаловская СОШ №1-3ч, СОШ №2п.Жигалово-2ч, Дальнезагорская школа-2 ч, Чиканская, Знаменская, Тутурская школа, МКОУ Рудовская СОШ- по 1 ч. В детских садах №12, №3, №8, №2 имеются педагоги-психологи, в детском саду №5 и № 4 (работают педагоги-психологи средних школ, внешними совместителями). Всего человек задействованных в РМО – 15 человек.</p> <p>РМО 22 ноября 2023 год http://zhiguo.ucoz.ru/news/rmo_pedagogov_psikhologov_i_socialnykh_pedagogov/2023-11-23-1294</p> <p>22 ноября 2023 года на базе Дальнезагорской средней школы прошло расширенное методическое объединение педагогов-психологов и социальных педагогов в рамках Осенней Недели психологии, которая проходит в образовательных организациях Жигаловского района с 20-24 ноября. С профессиональным праздником поздравили педагогов-психологов, пожелали здоровья, успехов, семейного благополучия, а также эмоционального не выгорания. В заседании приняли участие 16 специалистов школ района и специалисты управления образования. На повестке рассмотрены вопросы: представление опыта педагога-психолога Дальнезагорской средней школы Скворцовой С.М по теме :«Профилактика агрессии» через открытое занятие с детьми ОВЗ, использование нового интерактивного оборудования «Интерактивный стол психолога» (Коробинцева Н.Ю.), Тарасенкова Е.И педагог-психолог Жигаловской СОШ №1 поделилась опытом работы с классом по теме: «Причины неуспешности обучающиеся», педагог-психолог СОШ №2 п.Жигалово Данилина Н.С поделилась опытом по теме: «Профилактическая работа деятельности педагога-психолога». Социальный педагог Дальнезагорской средней школы Алферова А.А представила опыт работы по теме «Работа социального педагога по индивидуальному сопровождению детей с ОВЗ», социальный педагог Тутурской средней школы Мишарина В.А по теме: «Постановка обучающихся на различные виды учёта», познакомились с опытом работы социального педагога Знаменской средней школы Забалуевой В.В по теме: «Работа с обучающимися</p>
----	---	---

"группы риска" представление документации». В рамках заседания рассмотрели вопросы проведения Недели психологии в школах района, участие в фестивале «Психологи на Байкале», обсудили вопросы промежуточных результатов внедрения регионального проекта "Новое школьное пространство", подвели итоги результативности социально-психологического тестирования школьников, наметили дальнейшие задачи и работу по сопровождению детей, а также рассмотрели методические рекомендации для социальных педагогов и педагогов-психологов по работе с документацией, а также особое внимание уделили направлению профилактической работы с детьми, состоящими на различных видах учета. Повестка заседаний: <https://cloud.mail.ru/public/Xoxu/SLYFzqmjS>

Протоколы РМО <https://cloud.mail.ru/public/CHT6/23VsYALtB>

27 февраля в Управлении образования состоялось промежуточное совещание о реализации регионального проекта «Новое школьное пространство». На совещании присутствовали завучи по воспитательной работе, социальные педагоги и педагоги - психологи из шести общеобразовательных организаций. Были рассмотрены следующие вопросы:- Анализ плана мероприятий «дорожной карты» по реализации регионального пилотного проекта «Новое школьное пространство» в общеобразовательных организациях Жигаловского района;- Отчёты школ по внедрению проекта «Новое школьное пространство» (видеоролики, презентации);-Результаты мониторинга по размещению информации о проекте «Новое школьное пространство» на школьных сайтах. Информация на сайте: https://zhiguo.ucoz.ru/news/antibullingovyj_proekt/2024-02-28-1347

РМО 28 февраля 2024 года

Ссылка на мероприятие: https://zhiguo.ucoz.ru/news/rmo_pedagogov_psikhologov/2024-03-01-1349

На базе Тутурской средней школы прошло методическое объединение педагогов-психологов по теме: «Развитие компетенций обучающихся и педагогов в условиях современного образования». В заседании приняли участие 10 педагогов-психологов. На повестке рассмотрены вопросы: «Искусство жить без стресса»- тренинг с педагогами - психологами провела педагог-психолог Коротких Е.В (Тутурская школа), представление опыта педагога-психолога Дальнезагорской средней школы Коробинцевой Н.Ю. по теме :«Креативное мышление у обучающихся»

		<p>через использования различных упражнений на занятиях с детьми ОВЗ, Фролова Н.С педагог-психолог Жигаловской СОШ №1 поделилась опытом работы с классом по теме: «Педагогическая суицидопрофилактика педагога», педагог-психолог СОШ №2 п.Жигалово Данилина Н.С поделилась опытом по теме: «Антибуллинг-компетентность педагога». В рамках заседания рассмотрели вопросы готовности мониторинга «Безопасной образовательной среды» в образовательных организациях, психолого-педагогического сопровождения выпускников 9,11 классов, проведение диагностики по выявлению «группы риска» с высокой тревожностью, а также обсудили вопросы психолого-педагогического сопровождения детей, являющихся иностранными гражданами.</p> <p>РМО 7 мая 2024 год</p> <p>На базе актового зала 7 мая 2024 года на базе Управления образования администрации МО «Жигаловский район» прошло расширенное методическое объединение педагогов-психологов и социальных педагогов образовательных организаций Жигаловского района.</p> <p>В заседании приняли участие 19 специалистов школ района и специалисты управления образования. На повестке рассмотрены вопросы: представление опыта педагога-психолога Тутурской средней школы Коротких Е.В, социального педагога Мишариной В.А по теме «Социальный театр» в рамках реализации регионального проекта «Новое школьное пространство», через проигрывание с педагогами театральные ситуации, отражающих проблему буллинга «учитель-ученик», «учитель-администрация». Вторая часть работы была направлена у социальных педагогов на изучение методических рекомендаций 2019 г., регламентирующих ведение документации социальных педагогов, а также обсуждения промежуточных результатов реализации проекта в школах. Педагоги-психологи обсудили вопросы профориентационной работы с обучающимися, использование платформы «Билет в будущее», психолого-педагогическое сопровождение выпускников, уделили внимание документации педагога-психолога (электронные журналы, номенклатура, нормативно-правовая база и т.д.).</p> <p>16 мая 2024 г. прошел семинар для педагогов-психологов по теме: «Психологическая помощь в кризисном состоянии».</p> <p>Проведена весенняя неделя психологии.</p>
54	Принятие мер по обеспечению безопасности подъездных путей к образовательной	В марте 2024 года комиссией безопасности дорожного движения при администрации МО «Жигаловский район» совместно с дорожной службой проведено комплексное

	организации (установка запрещающих, предупреждающих знаков, светофоров, оборудование искусственных неровностей, тротуаров и пешеходных переходов)	обследование дорог по направлениям подвоза детей к местам учебы и обратно. Произведен мелкий ямочный ремонт дорожного полотна, отсыпка дорог щебенкой в местах просадки грунта в период паводкоопасного периода в районах д.Байдоново и д.Грехово. Основной ремонт дорог в п.Жигалово будет произведен до 31.08.2024 года по муниципальной программе в соответствии с Контрактом по обустройству водопровода «Чистая вода».
55	Проведение мероприятий с детьми: -спортивные старты (игры) «Сигналы светофора», «Ты - пешеход!», -ролевые игры (проигрывание ситуаций на дороге) «На чём я путешествую», «Говорящие знаки», «Кому что нужно» и других мероприятий	В рамках региональной акции «Безопасные каникулы» в преддверии весенних каникул, объявленной региональным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Лаборатория безопасности» Иркутской области были проведены конкурсы, спортивные состязания, ролевые игры, викторины. В целях снижения дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на территории Жигаловского района управлением образования администрации МО «Жигаловский район» организовано с 20 по 31 марта 2024 года профилактическая работа с привлечением отрядов юных инспекторов движения (ЮИД) и сотрудников ОГИБДД в Жигаловском районе, обеспечивающих безопасность дорожного движения, а именно: - проведены профилактические беседы с детьми и их родителями (законными представителями) в образовательных организациях; - постоянный контроль со стороны родителей (законных представителей) за несовершеннолетними; - разъяснялись родителям правовые последствия за несоблюдение правил дорожного движения, популяризацию световозвращающих элементов; - уделялось особое внимание соблюдению правил перехода проезжей части, движению по дворовой территории, проблемным дорожным ситуациям – дорожным ловушкам. При проведения профилактических мероприятий были использованы готовые материалы, любезно предоставленные Лабораторией безопасности по ссылке: https://clck.ru/33kbV2
56	Проведение родительских собраний на темы «Безопасная дорога домой», «Как влияет на безопасность детей, поведение родителей на дороге», «ПДД - закон улиц и дорог», «Как правильно перевозить детей в автомобиле», «Фликеры на одежде ребенка» и другие.	Общешкольные родительские собрания прошли во всех школах совместно с детскими садами на тему «Детский дорожно-транспортный травматизм как следствие нарушений Правил дорожного движения» по графику с привлечением органов системы профилактики ГИБДД, ЦРБ, КДН и ЗП. Чиканская средняя школа распространила свой опыт работы с детьми через информационный портал «ИнфоШкола». Управлением образования освещены указанные выше вопросы на официальном сайте под заголовком «Родительское собрание» по датам их проведения.

		<p>В Знаменской, Дальнезагорской и Чиканской средних школах, Тимошинской школе и МКОУ Рудовской СОШ ответственные лица от Управляющих Советов школ следят за перевозкой учащихся в школьном автобусе; информация постоянно обновляется в уголках (стендах) безопасности и на страничках «Дорожная безопасность» официальных сайтов школ. Лица, ответственные за безопасность дорожного движения и выпуск автотранспорта Школьных автобусов, прошли переподготовку по дополнительной профессиональной программе.</p>
57	<p>Приобретение учебного оборудования в кабинет ОБЖ (тренажер Сердечно-легочной реанимации в количестве 12 штук, комплект имитаторов ранений при ДТП в количестве 12 штук, медицинская сумка в количестве 120 штук, индивидуальная аптечка в количестве 120 штук)</p>	<p>По смете расходов в период организации и проведения культурно-массовых мероприятий по БДД будут приобретены памятные призы для первоклассников, в виде световозвращающих Элементов из расчёта: 110 рублей x 150 шт.= 16500 рублей. Учебное оборудование в кабинеты ОБЖ в первом полугодии 2024 года не приобреталось.</p>
58	<p>Приобретение дефибриллятора переносного автоматического в количестве 7 штук</p>	<p>В целях охвата большего числа обучающихся профилактическими мероприятиями школьные автобусы оснащены телевизорами МКОУ Рудовской СОШ, Чиканской средней школы из расчёта: 3 единицы x 50 000,00=150 000,00 рублей; Для демонстрации безопасных методов применяется уже имеющиеся переносные автоматические дефибрилляторы в школах при возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с угрозой жизни.</p>
59	<p>Приобретение мобильных автогородков для школ и детских садов, световозвращающих фликеров (подвесок, значков, нашивок, браслетов, наклеек), плакатов по БДД и оказанию первой помощи пострадавшим в ДТП, тренажера по изучению правил дорожного движения в реальном времени</p>	<p>1. На профилактические мероприятия по предупреждению травматизма детей на улице от дорожно-транспортных происшествий для юных Инспекторов дорожного движения предусмотрено приобретение формы ЮИДовцев: Комплекты формы ЮИД (Чиканская средняя школа) 35000,00 x 10 шт.= 350 000,00 рублей; Комплекты формы ЮИД (Детский сад № 12 «Якорек») 16000,00 x 10 шт. = 160 000,00 рублей Итого: 510000,00 руб. 2. Обеспечение безопасного участия детей в дорожном движении: Приобретение мобильного автогородка (детский сад №3 «Колокольчик», детский сад №1 «Березка», Чиканская средняя школа, Тимошинская школа) 155000-00 x 4 шт.= 620 000 рублей Итого :620 000 рублей</p>

		<p>3.Приобретение телевизоров в школьные автобусы МКОУ Рудовской СОШ, Чиканской средней школы из расчёта: 3 единицы x 50 000,00=150 000,00 рублей В первом полугодии 2024 года велась работа по приобретению вышеназванного оборудования, использование которого будет во втором полугодии 2024 года.</p>
60	<p>Реализация мероприятий по приведению образовательных учреждений в соответствии с правилами и требованиями пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, устранению нарушений и недостатков, выявленных надзорными органами</p>	<p>На период апрель, июнь 2024 года оснащение общеобразовательных организаций 3 категории опасности оборудованием, обеспечивающим антитеррористическую защищенность из средств регионального бюджета выделено 2 137 200 рублей, а из средств местного бюджета – 1 110 530 рублей. Реализовано мероприятий по школам таких, как: -МКОУ СОШ №2 п.Жигалово - оснащение ворот жесткой фиксацией створок, оборудование системой видеонаблюдения (дополнительно) и системой оповещения при ЧС; - Знаменская средняя школа - оснащение объекта стационарным металлодетектором и системой видеонаблюдения; - Дальнезагорская средняя школа - оснащение объекта стационарным металлодетектором и системой видеонаблюдения; - Чиканская средняя школа - оснащение ворот жесткой фиксацией створок, приобретение и монтаж откатных ворот и системой видеонаблюдения; - МКОУ Рудовская СОШ - приобретение и монтаж откатных ворот, оснащение ворот жесткой фиксацией створок.</p>
61	<p>Приобретение учебного оборудования в кабинет ОБЖ в виде тренажера (ростовая фигура взрослого человека и ребенка) в комплекте со съемными носогубными насадками, салфетками и плакатами по оказанию первой помощи при утоплении</p>	<p>В кабинет ОБЖ средних общеобразовательных организаций приобретено учебное оборудование массогабаритный автомат Калашникова АК-74 в количестве 9 штук, комплект к нему рожок к АК-74 с 11 патронами АК-74 на общую сумму 513 000рублей. Учебное оборудование в кабинет ОБЖ в виде тренажера (ростовая фигура взрослого человека и ребенка) в комплекте со съемными носогубными насадками, салфетками и плакатами по оказанию первой помощи при утоплении не приобреталось в связи с отсутствием заявок на данный вид оборудования из общеобразовательных организаций.</p>
62	<p>Приобретение 12 наборов (комплектов) учебного оборудования для организации работы ДЮП и юных спасателей.</p>	<p>Учебное оборудование для организации работы ДЮП и юных спасателей не приобреталось в связи с отсутствием отрядов ДЮП в школах.</p>
63	<p>Проведение мероприятий по подключению объектового прибора «Мираж» на пульт ПСЧ-48)</p>	<p>Монтаж объектового прибора «Мираж» произведён в ФОК структурное подразделение ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» и подключение произведено с штатном режиме, функционирует в нормальном режиме. Обеспечение безопасной образовательной среды для всех участников образовательных отношений посредством объектового прибора «Мираж» и передачей сигнала на</p>

		<p>централизованный пульт пожарной охраны на 01.05.2024 года осуществляется не в полной мере, а именно:</p> <ul style="list-style-type: none"> - детский сад №3 «Колокольчик» после текущего ремонта не представило в ВДПО проектно-сметную документацию на АПС для мониторинга передающего сигнала; - Усть-Илгинская школа – нет канала связи от Ростелекома для передачи сигнала на централизованный пульт пожарной охраны; - Петровская школа – нет канала связи от Ростелекома для передачи сигнала на централизованный пульт пожарной охраны, Ростелеком не предоставляет инструкции в ВДПО по подключению к сети через своё оборудование; - Тыштинская школа структурное подразделение Дальнезагорской средней школы – нет канала связи от Ростелекома для передачи сигнала на централизованный пульт пожарной охраны, Ростелеком не предоставляет инструкции в ВДПО по подключению к сети через своё оборудование; - Знаменская средняя школа не выходит на связь с ВДПО и не предоставляет сведения об АПС и канале связи на основное здание после ремонта.
64	<p>Организация и проведение учебных эвакуационных тренировок в образовательном учреждении</p>	<p>Объекты образования МКОУ СОШ №2 п.Жигалово, Тутурская школа, детский сад №12 «Якорёк» 28.03.2024 года приведены в готовность при введении режима условно «Чрезвычайная ситуация» в соответствии с приказом начальника управления образования от 25.03.2024 №121-од «Об организации и проведении командно-штабного учения в образовательных организациях».</p> <p>В целях сохранения жизни и здоровья участников образовательного процесса и населения, обеспечения безопасности жизнедеятельности объектов образования в паводковый период проведены профилактические мероприятия. Ответственный за организацию и проведение командно-штабного учения с привлечением государственных органов и организаций (представитель регионального надзора в области ГОЧС и ПБ, полиция, Росгвардия, Жигаловская районная больница, пожарная часть, органы противопожарной профилактики и надзорной деятельности, дорожного управления, технического контроля Жигаловского района, главы районного, сельских и городского поселений) и противопаводковых мероприятий, Усольцева В.Д., ведущий специалист управления образования. Управлением образования приняты меры по защите объектов образования от весеннего паводка, в том числе проведено обследование зданий и сооружений объектов образования, конструкций зданий на угрозу обрушения, конструкции соответствуют техническим требованиям, угрозы обрушения нет. Системы безопасности и оповещения объектов образования исправны и функционируют в нормальном режиме. Руководители объектов (РГО) назначены начальниками пунктов приема и временного размещения (далее ПВР): МКОУ СОШ №2</p>

п. Жигалово (ПВР №2 - Петрова М.А.), Тутурской школы (ПВР №5 - Спиридонова Л.М.). Руководитель детского сада №12 «Якорёк» Кузьменко А.П. назначена ответственной за жизнь и здоровье воспитанников при эвакуации и сохранению имущества в период условного подтопления. Ответственный за готовность автотранспорта управления образования и выпуск его на линию, привлекаемого для проведения командно-штабного учения и противопоаводковых мероприятий назначен Лебедев Д.В., ведущий специалист управления образования. Автотранспорт (далее АТ), привлекаемый для проведения противопоаводковых мероприятий в количестве 5 единиц (3 единицы школьных автобусов, 2 единицы грузопассажирского АТ) был обеспечен запасом топлива в количестве 50 литров на единицу АТ. Инструктаж по безопасности дорожного движения и оповещение прибытия водителей в организацию обеспечивал Лебедев Д.В. Руководители объектов образования были проинструктированы на период условного паводка и проведения командно-штабного учения.

На основании решения антитеррористической комиссии от 12.04.2024 года № 3, по ходатайству руководителей образовательных организаций детского сада №2 «Колобок», ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ», Жигаловской СОШ №1, организованы и проведены учебные объектовые тренировки по эвакуации участников образовательного процесса при вводной «Обнаружение подозрительного («взрывного устройства» условно) предмета». 26.04.2024 года объекты образования детский сад №2 «Колобок» и Жигаловской СОШ №1, в целях сохранения жизни и здоровья обучающихся и работников были приведены в готовность при введении режима условно «Чрезвычайная ситуация». Системы безопасности, оповещения, контроля и доступа объектов образования исправны и функционируют в нормальном режиме. Руководителем детского сада №2 «Колобок» отработан режим оповещения и подачи тревожного сигнала на централизованный пульт пожарной охраны, Росгвардии п. Качуг, отделение полиции. Эвакуация людей проведена за одну минуту. Руководителем Жигаловской СОШ №1 было произведено оповещение людей об обнаружении условного «Взрывного устройства» одним длинным звонком, режим оповещения правоохранительных органов не отработан. Охранником не заблокированы двери эвакуационного выхода, где было обнаружено условное «взрывное устройство», однако приняты меры к недопущению людей в зону опасности. Эвакуация произведена успешно, проведена проверка всех этажей на наличие оставшихся учеников и учителей (таковых не обнаружено), сверен списочный состав эвакуированных по классам. По окончании учебной тренировки проведен инструктаж всех работников объектов по действиям персонала при ЧС, где были рассмотрены ситуационные задачи и проведена работа над ошибками.

		<p>08.05.2024 года объекты образования физкультурно-оздоровительный комплекс структурное подразделение ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» (далее ФОК), ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ», в целях сохранения жизни и здоровья обучающихся и работников были приведены в готовность при введении режима условно «Чрезвычайная ситуация».</p> <p>08.05.2024 года в 10.00 час было отработано взаимодействие Систем безопасности ФОК, тревожной сигнализации с выводом на пульт РОСГВАРДИИ и оповещения правоохранительных органов и людей, находящихся на объекте. Помощником руководителя ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» отработан режим оповещения и подачи тревожного сигнала на централизованный пульт Росгвардии п. Качуг. Из ФОКа сигнал не прошел из-за отсутствия связи по вине сотового оператора ТЕЛЕ2. Эвакуация людей проведена за две минуты. Руководителем ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» было произведено оповещение людей об обнаружении условного «Взрывного устройства» ГОЛОСОМ (слабо), режим оповещения правоохранительных органов не отработан. Помощником руководителя не прекращен доступ людей на территорию здания ФОК, к двери эвакуационного выхода снаружи в здание, где было обнаружено условное «взрывное устройство». Эвакуация из здания ФОК произведена успешно, проведена проверка всех этажей на наличие оставшихся учеников, тренеров и вольнослушателей (таковых не обнаружено), сверен списочный состав эвакуированных по численности обучающихся. По окончании учебной тренировки в ФОК проведен инструктаж всех работников объектов по действиям персонала при ЧС, где были рассмотрены ситуационные задачи и проведена работа над ошибками.</p> <p>08.05.2024 года в 15.30 час было отработано взаимодействие Систем безопасности административного здания ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ», тревожной сигнализации с выводом на пульт РОСГВАРДИИ и оповещения правоохранительных органов и людей, находящихся на объекте. Заместителем руководителя ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» отработан режим оповещения, произведена подача тревожного сигнала на централизованный пульт Росгвардии п. Качуг. Сигнализация сработала правильно, дежурный отдела Росгвардии п. Качуг тревожный сигнал принял и направил группу специального реагирования отделения полиции п.Жигалово на объект. Взаимодействие ведомственных и государственных структур отработано на отлично. Эвакуация людей проведена за две минуты. Заместителем руководителя ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» было произведено оповещение людей об обнаружении условного «Взрывного устройства» ГОЛОСОМ (слабо). Эвакуация из административного здания ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» произведена успешно, проведена проверка помещений на наличие оставшихся воспитанников и тренеров-преподавателей (таковых не обнаружено), сверен списочный состав эвакуированных по численности обучающихся.</p>
--	--	---

		<p>20.05.2024 года с 9.00 до 10.00 часов на базе Жигаловской средней общеобразовательной школе №1 по адресу: п. Жигалово, ул. Советская, 48, прошли Всероссийские учения (далее Учения) по отработке комплексного сценария «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект образования, обнаружение взрывного устройства, эвакуация работников с объекта». На основании распоряжения администрации муниципального образования «Жигаловский район» от 02.05.2024 № 222-од, приказа начальника управления образования от 02.05.2024 №168-од организовано командно-штабное учение в целях обеспечения готовности педагогических и иных работников общеобразовательных организаций муниципального образования «Жигаловский район», а также лиц, осуществляющих физическую охрану объектов образования, к действиям при совершении (угрозе совершения) преступлений террористической направленности. Эвакуирован 531 человек.</p>
65	<p>Обеспечение оснащения социально значимых объектов, в том числе с круглосуточным пребыванием детей, противопожарными системами с выводом сигнала о срабатывании в подразделения пожарной охраны, и контроль их работоспособности с привлечением средств из внебюджетных источников (в соответствии с методикой, направленной МЧС России органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации письмом от 28.10.2019 N 43-5692-19)</p>	<p>На основании проведенного исследования оснащения социально значимых объектов образовательных организаций Жигаловского района, в том числе с круглосуточным пребыванием детей, системами автоматической противопожарной защиты по состоянию на 01.01.2024 года сделан вывод о том, что все объекты образования оснащены системами автоматической пожарной сигнализации на 100% и системами оповещения и эвакуации людей при пожаре на 100%.</p> <p>В целях предупреждения пожаров, минимизации их последствий, защиты жизни и здоровья граждан от пожаров в рамках реализации подпункта а) пункта 1 раздела I протокола Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 23.09.2019 N 6 направлены методические рекомендации по организации установки автономных пожарных извещателей в местах проживания малоимущих многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также методические рекомендации по повышению уровня пожарной безопасности социально значимых объектов, в том числе с круглосуточным пребыванием детей, за счет оснащения системами автоматической противопожарной защиты. Все малообеспеченные и многодетные семьи Жигаловского района обеспечены пожарными извещателями за счет средств местного бюджета.</p>
66	<p>Разработка и реализация планов мероприятий на каждый календарный год, предусматривающих безопасную эксплуатацию подведомственных объектов</p>	<p>План основных мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций по гражданской обороне и чрезвычайных ситуаций составляется на календарный год, где предусматриваются мероприятия по обеспечению мероприятий гражданской обороны, пожарной безопасности и профилактических мероприятий по различным направлениям деятельности. План также предусматривает проведение</p>

	образования и соблюдения правил противопожарного режима	контрольных мероприятий по соблюдению требований безопасности на объектах экономики и образования.
67	Проведение научно-практических мероприятий для педагогических работников, специалистов, работающих с семьями и детьми по актуальным вопросам безопасности дорожного движения, в том числе на объектах транспорта, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, информационной безопасности	Семинар для педагогических работников, специалистов, работающих с семьями и детьми по актуальным вопросам безопасности дорожного движения, в том числе на объектах транспорта и по пожарной безопасности 03-04 апреля 2024 года организован управлением образования в очном (выездное заседание) и онлайн-формате ООО «Байкальским центром образования». В целях совершенствования деятельности образовательных организаций по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием детей, а также повышения уровня правовой культуры в области дорожного движения среди участников образовательных отношений педагогами образовательных организаций освещены вопросы, формирующие у обучающихся понимание важности: 1) обеспечения личной безопасности, сохранения здоровья и жизни; 2) безопасного поведения дома, на улице, в природе и в социуме; 3) приобретения навыков выявления и оценки опасных и вредных факторов среды обитания человека, защиты от них; 4) овладения знаниями и навыками действий в экстремальных и чрезвычайных ситуациях и по оказанию само- и взаимопомощи.
68	Организация мероприятий по обследованию объектов отдыха, досуга, массового пребывания детей на предмет возможного причинения им вреда, с последующим принятием мер по устранению выявленных нарушений	Межведомственная комиссия в составе специалиста Управления образования, заведующего отделом ГО и ЧС администрации МО «Жигаловский район», руководителей образовательных организаций провела проверки функционирования объектов РСЧС. Грубых нарушений не выявлено, замечания в ходе проверок отражены в Актах. В каждом образовательном учреждении работники проинструктированы, с обучающимися проведены беседы и иные мероприятия по сохранению жизни и здоровья при террористической угрозе безопасности. На информационных стендах размещены и постоянно обновляется материалы по направления безопасности. Во время приемки летних лагерей дневного пребывания межведомственной комиссией также проверены все объекты, составлены акты.
69	Создание качественной профилактической информационной продукции для детей, родителей, специалистов, работающих с семьями и детьми. Распространение информационной профилактической продукции посредством актуальных информационных средств	В целях сохранения жизни и здоровья несовершеннолетних детей, проведена разработка и распространение среди родителей памяток по вопросам безопасности на водных объектах «Правила безопасного поведения на водных объектах», «Будь осторожен на замерзших водоемах», «При несчастном случае на льду», «Правила поведения на водоемах в осенне-зимний период», «Правила поведения и меры безопасности на водоеме в весенне-летний период», «Пожарная безопасность», «Осторожно, тонкий лед!».

		<p>Буклеты для родителей «Ребенок один дома» отражают какие опасности могут случиться с ребенком, когда он дома один. Какие последствия административные и уголовные могут привести к безответственности родителей.</p> <p>Размещена информация на стенде «Опасные прогулки». В консультациях доводится информация о травмоопасных детских игровых площадках.</p> <p>Буклет «Соблюдение правил пожарной безопасности уберезет ваших близких о беды».</p>
70	Проведение акции «Безопасный лед», профилактических мероприятий по правилам поведения на воде.	<p>Региональная акция «Безопасные каникулы» проводилась в преддверии весенних каникул, с целью снижения дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на территории Иркутской области. В рамках Акции была организована профилактическая работа совместно с отрядами юных инспекторов дорожного движения (ЮИД) и во взаимодействии с инспекторами отделения ГИБДД в Жигаловском районе по безопасности дорожного движения, а именно проведены профилактические беседы с детьми и их родителями (законными представителями) в образовательных организациях Иркутской области, направленные на обеспечение надлежащего контроля за несовершеннолетними, разъяснению правовых последствий за несоблюдение правил дорожного движения, популяризацию световозвращающих элементов. Уделено особое внимание соблюдению правил перехода проезжей части, движению по дворовой территории, проблемным дорожным ситуациям – дорожным ловушкам.</p>
71	Организация качественного сбалансированного и безопасного питания обучающихся, воспитанников образовательных учреждений, профилактика острых кишечных инфекций	<p>В общеобразовательных учреждениях разработано перспективное десятидневное меню с учётом возрастных категорий детей, утверждённое руководителем. В меню учтены требования СанПиН по сбалансированному питанию детей- соотношение белков, жиров углеводов и калорийность. Все работники пищеблока согласно графика проходят медицинский осмотр, по эпидпоказаниям сдают необходимые анализы и получают допуск к работе. Все работники пищеблока сдали анализ на острую кишечную инфекцию, допущены к работе.</p>
72	Проведение ревизии технического состояния оборудования пищеблоков и школьных столовых.	<p>В первом полугодии 2024 года все столовые и пищеблоки в основном приведены в соответствии с СанПиН, запланированы ремонты столовой и пищеблока Жигаловской СОШ №1, столовой Воробьевской школы в связи с заменой системы отопления, канализации и водоснабжения, электропроводки (выделенная сумма 14752,411 тысяч рублей). В течение полугодия выделены финансовые средства на приобретение посуды, инвентаря и технологического оборудования, а также ремонт холодильников и холодильных шкафов в детский сад №3, детский сад №1, Пономаревскую школу-сад, Жигаловскую СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п.Жигалово (1387,410 тысяч рублей)</p>

73	Создание условий по реализации комплекса мероприятий, обеспечивающих формирование стрессоустойчивости у детей и подростков	Наличие в общеобразовательных организациях программ, направленных на формирование здорового образа жизни, саморегуляцию и стрессоустойчивость, жизнестойкость: «Линия жизни», «Полезные привычки», «Полезный выбор», «Всё что тебя касается», «Перекрёсток» и другие. Психологические тренинги на жизненные ценности. Проведена весенняя неделя психологии, в рамках недели в цикле 1. Развитие навыков жизнестойкости (в том числе освоение приемов саморегуляции, снятия напряжения и тревоги с использованием медитативных техник, мышечной релаксации и иных), анализа актуального эмоционального состояния; актуализация личностных ресурсов приняли участие: 77 человек, в том числе дети-48,родители-16,педагоги-13. Цикл 2. Совершенствование навыков общения, социальной гибкости, дружелюбия, освоение навыков распознавания эмоций (своих и собеседника), невербальных сигналов в процессе общения, совершенствование навыков конструктивного разрешения конфликтной ситуации, повышение культуры общения и межличностного взаимодействия приняли участие: 56 человек, в том числе дети-34,родители-10,педагоги-12.
74	Выявление и тиражирование эффективных социальных практик профилактики жестокого обращения с детьми, реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств, снижения агрессивности в детской среде	Одним из эффективных методов профилактики жестокого отношения с детьми является проведение общешкольных родительских собраний с привлечением специалистов ОГБУЗ «Жигаловская РБ», полиции, КДН и ЗП, ГДН и других. В школах Жигаловского района проведены мероприятия с обучающимися, родителями и педагогами. (Исх письмо с анализом по данному направлению № 762 от 14.06.2024г) Создание служб медиации в образовательных организациях также действенный метод профилактики жестокого обращения с детьми: проведены мероприятия по урегулированию конфликта. Во всех школах и детских садах проведены индивидуальные консультации по проблемам детско-взрослых отношений, розданы методические памятки и буклеты. Управлением образования в школы направлены методические материалы для школьных педагогов и психологов: конспекты занятий - тренингов по коррекции детско-родительских отношений.
75	Оценка безопасности условий учреждения организации питания обучающихся	Ежегодно перед началом учебного года и перед летней оздоровительной компанией составляются акты готовности технологического оборудования на пищеблоках учреждений, заменяется пришедшая в негодность посуда и оборудование. Работники пищеблоков повышают квалификацию на курсах повышения квалификации. В рамках первого полугодия в 2023-2024 учебном году обучение по санитарно-просветительской программе «Основы здорового питания» было организовано со всеми участниками

		образовательного процесса, в результате обучения были получены сертификаты. Всего: всего по школьной программе обучено: 3 человека; по дошкольной программе: 141 человек – 65 взрослых, 76 детей; по программе родительского контроля обучено – 4 человека.
76	Проведение санитарно-просветительской работы через СМИ, беседы с родителями (законными представителями) о настольных, компьютерных и иных играх, игрушек и игровых сооружений для детей в целях обеспечения безопасности жизни, охраны здоровья, нравственности ребенка, защиты его от негативного воздействия	Размещались все материалы, которые доводились до Управления образования на сайте , а также направлялись сопроводительными письмами в ОО и ДОУ.
77	Проведение и реализация мероприятий, направленных на профилактику рисков и угроз, связанных с использованием современных информационных технологий и сети Интернет	<p>В образовательных организациях района был организован цикл мероприятий с педагогическими работниками, обучающимися и их родителями (законными представителями) в целях формирования у навыков правильного использования информации, получаемой в сети «Интернет» и из других цифровых ресурсов:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Выступление на родительских собраниях в ОО района по теме: «Информационная безопасность или цифровой этикет» (Жигаловская СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п. Жигалово, МКУ Рудовская СОШ, Знаменская средняя школа, Дальнезагорская средняя школа, Тутурская школа, Тимошинская школа) 2. Классные часы прошли во всех школах района на темы: «Что мой смартфон знает обо мне», «Персональные данные», «Моя безопасная сеть», «Персональные данные. Как их уберечь», «Виртуальное мошенничество. Как себя уберечь». 3. Тематические беседы прошли так же во всех школах района: «Правила поведения в социальных сетях», «Распространение персональных данных в сети интернет, в том числе социальных сетях, блогах», Беседы с использованием материалов портала «Дети. Детский интернет». 4. Другие мероприятия: квиз «Не потеряй себя или как не попасть в ловушки мошенников», конкурс рисунков для учеников начальных классов «Что такое хорошо, что такое плохо», практические задания по созданию паролей, шифрованию архива документов, конкурс видеороликов «Чем опасен интернет», игра – викторина «Защити себя в интернете, изготовление и раздача памяток населению «Внимание! Виртуальные мошенники», Знакомство с сайтом «Дети. Детский интернет» https://xn--e1aahubrme.xn--d1acj3b/

78	<p>Проведение информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми (включая формирование в обществе ценностей семьи, ребенка, ответственного родителя)</p>	<p>На сайте управления образования во вкладке «Профилактическая работа» размещены материалы для противодействия жестокому обращению с детьми http://zhiguo.ucoz.ru/index/profilaktika_zhestokogo_obrashhenija_s_rebjonkom_quot/0-320</p> <p>Общеобразовательные учреждения (7) приняли участие в апрельской акции «Детский телефон доверия в Иркутской области» в социальной сети «ВКонтакте». Учреждения размещали снятые видеоролики с фразой «Я знаю номер детских телефонов доверия»</p> <p>В школах в марте 2024г было проведено анкетирование родителей 5-8 классов по выявлению особенностей детско-родительских отношений в семье и наиболее актуальных проблем в воспитании детей.</p> <p>25 апреля 2024г в общеобразовательные организации для использования в работе направлены методические рекомендации, разработанные в целях содействия своевременному выявлению в образовательных организациях признаков сексуальной эксплуатации и совершения сексуального насилия, совершённых в отношении несовершеннолетних. (разработаны ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей»)</p>
79	<p>Активация работы по исполнению соответствующих межведомственных нормативных правовых актов по проведению тестирования обучающихся образовательных организаций с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ</p>	<p>На основании межведомственного приказа Министерства здравоохранения Иркутской области и Министерства образования Иркутской области от 27.07.2021г № 15-мпр/49-мпр «Об утверждении порядка межведомственного взаимодействия при проведении социально- психологического тестирования и профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования Иркутской области» и приказа управления образования администрации муниципального образования «Жигаловский район» «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях» № 245-од от 31.08. 2023г. СПТ проведено в соответствии с порядком, в согласии с сроками. Приняли участие 510 несовершеннолетних, что составило 98,3% от общего количества обучающихся.</p>

80	<p>Обеспечение работы по профилактике суицидального поведения у несовершеннолетних на межведомственном уровне. Оказание комплексной медико-социальной, психологической помощи детям, совершившим попытку суицида или склонных к суицидальному поведению.</p>	<p>На межведомственном уровне создана муниципальная межведомственная группа по противодействию жестокому обращению в отношении несовершеннолетних насилью и суицидальному поведению несовершеннолетних (далее ММГ). Основной целью межведомственного взаимодействия является совместно согласованные действия субъектов (участников) межведомственного взаимодействия в вопросах выявления и пресечения фактов жестокого обращения, насилия в отношении несовершеннолетних, профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, оказания помощи несовершеннолетним, пострадавшим от жестокого обращения, насилия и (или) имеющим признаки суицидального поведения. За первое полугодие 2024 г. в Управление образования от ММГ поступило 6 протоколов: попыток суицида-3; снятие с учета с исправлением ситуации -3 протокола На территории района действует межведомственный план мероприятий по профилактике суицидов, предупреждению и предотвращению суицидальных попыток среди несовершеннолетних на территории МО «Жигаловский район» на 2022-2025годы, утверждённый постановлением КДН и ЗП от 11.11.2021г. На территории района утверждён Реестр организации социальной сферы, оказывающих психологическое сопровождение и реабилитационную помощь несовершеннолетним, семьям, оказавшимся в кризисной ситуации.</p>
Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи детям и формированию основ здорового образа жизни		
81	<p>Организация и содействие в проведении мероприятий, посвященных празднованию Международного дня семьи, Дня защиты детей, Дня матери, новогодних мероприятий</p>	<p>В день защиты детей, 1 июня, на территории Жигаловского района открылись 12 лагерей дневного пребывания. 600 детей приняли участие в праздничных мероприятиях, организованных сотрудниками лагерей дневного пребывания и специалистами управления культуры, молодёжной политики и спорта. Были проведены районные акции «Подари ребёнку шоколадку!», «Раскраска», «Летний дед мороз» и театрализованная игровая программа «Праздник детства». Педагогами Российского движения детей и молодёжи был организован танцевальный флешмоб под песню "Я, ты, он, она".</p>
82	<p>Проведение спортивных мероприятий, фестивалей, физкультурных мероприятий, в том числе с участием детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приемных семей</p>	<p>В рамках работы Школы выходного дня 29 апреля 2024 года на базе физкультурно-оздоровительного комплекса ДЮСШ проведено спортивное мероприятие «Веселые старты», участниками которого стали 12 детей-инвалидов и 8 взрослых. Программа была насыщенной, различные конкурсы с бегом, мячом, обручем, клюшкой, где все участники продемонстрировали свои качества в силе, ловкости, быстроте. Дети с ОВЗ, дети-сироты являются участниками спортивных мероприятий Спартакиады школьников Жигаловского района.</p>

